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Telefon: 137. 

A címlap rajzát Pettkó Zsigmond rajztanár tervezte. 

A kék-piros Veszprém város színei. 



1. 

A megalakulás története. 

A háború és forradalmak utáni évek egymás után ter
mették a különféle iskolák baráti- és diákszövetségeit. Ezt a 
jelenséget egy egyetemes meggyőződésre vezethetjük vissza. 
Saját kárunkon tapasztaltuk, hogy a nemzetet pusztulásba viszi 
a multjától és megszentelt tradicióitól való elszakadás s ezt a 
megfontolást szinte öntudatlanul átvittük az egyén életére is. 
Kerestük magunk is ifjúkorunk emlékeit, éreztük, hogy életünk 
várát arra a szilárd alapra kell felépítenünk, melyet diákkorunk
ban vetettek meg számunkra. 

S ehhez a biztos alaphoz való visszavándorlásban talál
tunk egymásra itt az „Alma Maternak", régi iskolánknak, falai 
között s ekkor jutott tudatunkra, hogy mi, kik évtizedek óta 
egymásnak adjuk át a helyet az iskola padjaiban, összetar
tozunk, hiszen az azonos nevelés, a közös mult, a közös emlékek 
és lradiciók sok-sok szállal kapcsolnak bennünket egy lelki 
egységbe. 

De mikor így a lelki összetartozás érzése egy külön szer
vezetbe, szövetségbe tömörít bennünket, ennek a szövetségnek 
tartalmat és életet is akarunk adni. 

Mi boldog megnyugvással látjuk az ifjú magyar generáció 
előretörését és azt a nemes, elszánt törekvésüket, hogy helyre 
akarják köszörülni azt a csorbát, melyet elődeik ütöttek a haza 
becsületén. Mert fájdalmasan igaza van a piarista költőnek : 

Már az apák, lássátok, learattak 
És letették a megrozsdált kaszát: 
Munkájukon nem érett istenáldás, 
Barázdájukon nem sarjadt kenyér. 

1* 
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Mételyes kézzel vonták az ekét, 
Vétkek üszögje vert ki a kalászon 
És nem fakadt szem puffadt szárain. 
Rossz munka volt... (Sík: Fiúk!) 

Sokat vétkezett a felnőtt magyarság az igazság és a nemzet 
ellen, de mi újra kézbe akarjuk venni „a megrozsdált kaszát", 
az önvádtól átízott lelkünk tűzében fényesre akarjuk köszörülni 
s megint elébe akarunk állni az ifjúságnak, példát mutatva 
arra, hogyan kell rendet vágni a reménytel,jes magyar jövő 

szántóföldjén. Részt kérnek az öreg diákok is a nemzetépítő 

munkából és ha az ő hibájukon kivűl megcsonkított és kifosz
tott haza nem tud megélhetést adni gyermekeinknek és ifjú
ságunknak, letörünk a mi falat kenyerünkből, de nem engedjük 
éhenpusztulni, vagy nyomortól elsenyvedni ifjú véreinket, kis 
testvéreinket, a magyar reménységeket. 

Ezek a gondolatok és érzések indították a veszprémi öreg 
diákokat arra, hogy más városok példájára megalakítsák diák
szövetségüket. A szervezkedést kb. 2 éve dr. Pusch Ödön igaz
gató úr indította meg. 1926 május havában jött ezután össze a 
gimnázium dísztermében mintegy 20 régi diák, akik vállalták 
a szervezés munkáját. Az 1870-es évektől kezdve minden tan
folyamból felkértünk valakit a szervezés munkájára, akik azután 
egy íven (az értesítőkből lemásolva) megkapták IV. osztálytól 
kezdve volt iskolatársaik névsorát, hogy a nyár folyamán írják 
össze azon társaik címét, kiket fel tudnak kutatni. A gimnazista 
tanulókat is felszólítottuk, hogy jelentsék be azokat az ismerő
seiket, kik itt jártak iskolába. Július hó elején azután az ujsá
gokban is közzétettük a felhívást, hogy akik a veszprémi gim
náziumban jártak, közöljék címüket. Az összes budapesti, a 
legtöbb vidéki s különösen a dunántúli lapokban közöltük fel
hívásunkat s köszönettel kell megemlékeznünk róla, hogy a 
lapok készséggel teljesítették kérésünket. A felhívásnak azonban 
nem volt kellő eredménye. Mindössze 24-en jelentkeztek, leg
inkább idősebb emberek, kik közül nem egy alkalmul használta 
fel e jelentkezést arra, hogy megható szavakkal emlékezzék 
meg az iskoláról s volt tanárairól. ,, Örömmel veszek részt a 
szövetségben - írja valaki reszkető kezekkel - bár már öreg 
ember vagyok". ,,Napi imáimban meg szoktam emlékezni jó
tevőimről, boldogult jó tanitó-tanáraimról - írja a másik -
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és gyermekeimet is arra neveltem~ amit magam tanultam a 
veszprémi gimnáziumban". 

A szervezés munkája - mondhatjuk így : változó szeren
csével folyt. Volt, akinek az érettségi találkozókról kész cím
jegyzék állt rendelkezésére, viszont más még a legutolsó napokig 
sem tudott senkit felkutatni régi osztálytársaiból. 

1926 október 10.-én újra össze.jött az előkészítő-bizottság, 

letárgyalta az alapszabálytervezetet s megbeszélte a további 
teendőket. Jelentkezési felhívást nyomtattunk ki 1500 példány
ban, melyen jelezve volt a szövetség célja, a tagságra vonat
kozó szabályzat s az alakuló közgyűlés ideje. A hozzácsatolt 
válaszlevelezőlap szövege szerint kérte a szervező-bizottság a 
lap visszaküldését az esetben is, ha valaki nem kiván belépni 
az egyesületbe, mert így akartuk ellenőrizni, hogy megkapták-e 
a felhívást, nem kell-e újra talán más címre küldenünk. Ily 
értelemben helyesen tették azok, akik (bár csak négyen) azzal 
a szöveggel küldték vissza a lapot, hogy „belépni nem kívánok". 

Elküldetett 960 drb. lap. Nem talált meg a pósta 26-ot. 
Visszaérkezett 326. Főiskolai hallgatóknak s általában pályájukra 
készülőknek még nem küldött felhívást a szövetség, egyrészt, 
mert ezek az utóbbi években az érettségi alkalmával írtak alá 
nyilatkozatot a belépésre vonatkozólag, másrészt a belügy
miniszter intézkedése szerint kiskorúak csak szülői, vagy gyámi 
beleegyezéssel, egyetemi hallgatók csak illetékes rektoruk enge
délyével léphetnek be az egyesületbe. Közben ezen engedélye
ket is megszereztük s így egyetemi hallgatóinkat is felvehetjük 
rendkívüli tagoknak. 

II. 

Az alakuló közgyűlés. 

Az előkészítés munkájának befejezése után 1926 november 
hó 21-én tartottuk meg alakuló közgyűlésünket a veszprémi 
Petőfi-szinházban, melyen a helybenlakó volt diákokon kívül 
vidékről megjelentek: Pap-Kovács Ferenc ny. ezredes (Balaton
füred), Georgi Sándor isk. igazgató (Budapest), dr. Udvardy Jenő 
tiszti főügyész (Zalaegerszeg), Szabady János gyógyszerész (Buda
pest), Tóth Károly p. ü. min. titkár (Budapest), dr. Ribó Zoltán 
p. ü. titkár (Szombathely) és Kóbor István állomásfőnök (Sümeg). 
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Levélben vagy sürgönyileg kimentették magukat: dr. Cholnoky 
Jenő egy. tanár, dr. Gergő Imre egy. m. tanár, dr. Kövess. 
Emil törvsz. elnök (Székesfehérvár), Fekete Márton kormány
tanácsos, Galambos Károly piarista tanár, Rosos József és Spórer 
Tivadar intézők. 

Alakuló közgyűlésünkre meghívtuk a már működő „Pia
rista Diákszövetségeket" is. A váci és kecskeméti táviratilag 
küldték üdvözletüket, a budapesti pedig megbízta dr. Kisparti 
János igazgató úrat képviseletével. 

Az alakuló közgyűlés fényét nagyban emelte, hogy annak 
vezetését dr. Rott Nándor megyéspüspök úr Őméltósága, mint 
egykori (budapesti) piarista diák, volt kegyes elvállalni. A gimná
zium énekkarának „Hiszekegy"-e után az elnöklő megyéspüspök 
úr örömének adott kife,jezést a „ Veszprémi Piarista Diákszövet
ség" megalakulása fölött, nemcsak mint régi piarista tanítvány, 
hanem mint a veszprémi egyházmegye püspöke is, aki atyai 
gondoskodásába és szeretetébe belefoglalja a gimnázium ifjú
ságát is. Megnyító szavai után dr. Szücs Imre kegyesrendi 
tanár az alakulás történetét adta elő, dr. Tótth Béla várm. tiszti 
főügyész pedig az alapszabályzatot ismertette, melyet a köz
gyűlés egyhangúlag elfogadott. Ugyancsak egyhangú lelkese
déssel választotta meg a közgyűlés a szövetség tisztikarát és a 
választmányi tagokat és póttagokat, mely után dr. Rott Nándor 
megyéspüspök úr üdvözölte dr. Óvári Ferenc megválasztott új 
elnököt, akinek személyében jó kezekben lesz a szövetség veze
tése, hiszen közismert agilítása mellett évtizedeken át a leg
élénkebb érdeklődést mutatta a gimnázium ifjúsága iránt s mint 
igazi jó vén diák, állandóan segítette is ifjabb testvéreit. 

Dr. Óvári Ferenc elnök megköszönve a maga és tiszttársai 
nevében a bizalmat, igéretet tett arra, hogy olyan hűséges lel
kesedéssel fog,ia szolgálni a szövetséget is, mint ahogy hordja 
még a tulipán-jelvényt. Szeretetre, takarékosságra s komoly 
munkára búzdít, hogy a szövetség is hozzájáruljon a boldog 
Magyarország megteremtéséhez. Inditványozza, hogy a város 
első polgárát, dr. Rott Nándor megyéspüspök úr Őméltóságát, 
ki a közgyűlés vezetésével is hálára kötelezte az egyesületet!) 
első tiszteletbeli tagnak válassza meg a közgyűlés. Második 

1) és kegyes adományával ezen füzetünk kinyomatását is lehetővé tette. 
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tiszteletbeli tagnak ajánlotta dr. Rada István ap. protonotárius, 
prelátus-kanonok úrat, aki a diákmenzát alapította meg 200 
milliós adományával, amihez a közgyűlés nagy lelkesedéssel 
járult hozzá. Majd felkérte dr. Kisparli János budapesti kegyesr. 
igazgató úrat, tolmácsolja a szövetség kérését a piarista rend 
főnökénél, hogy az alapszabályzat 30. §-ában foglalt védnök
séget elfogadja. Dr. Kisparti János igazgató a beteg rendfőnök 
úr, a budapesti és váci piarista diákszövetségek nevében üdvö
zölte az új alakulatot, mely már a szövetségek sorában a 
hatodik. Kalazanti szt. József örökségekép akarják e szövet
ségek is az elhagyott, szegény gyermekeket felkarolni és tevé
keny szeretettel segíteni s egyben - amint régen falakkal 
vették körül a templomokat, hogy megvédje a bent imádkozó
kat - a világnézetek harcában és a magyar kultúráért folyó 
küzdelmeiben a szövetségek védelmezői akarnak lenni a piarista 
rendnek. A rendfőnök úr Őméltósága nevében köszöni az impo
záns érdeklődést, melyről örömmel fog beszámolni kiküldőjének. 

Dr. Rott Nándor püspök úr válaszolva dr. Kisparti igazgató 
úr szavaira, ajánlja azon új szempont megvalósulását, hogy 
legyen a szövetség iskoláink védelmezője, mintegy falanx abban 
a nagy küzdelemben, mely a nemzet- és vallásellenes mozgal
mak részéről az iskolákért folyik. 

Majd az alakuló közgyűlés az énekkartól előadott „Himnusz" 
és dr. Óvári Ferenc elnök zárószavai után véget ért. 

III. 

Kivonat az alapszabályzatból. 

(Csak az összes tagokat érdeklő pontokat közöljük, a tiszti
karra, választmányra stb. vonatkozó részletes intézkedések mel
lőzésével. A teljes szabályzat rendelkezésére áll a tagoknak a 
szövetség hiv. helyiségében.) 

1. §. 

Az egyesület címe: Veszprémi Piarista Diákegyesület. 
Pecsétje: A pecsét közepén · a magyar piarista címer a 

következő körírattal: ,, Veszprémi Piarista Diákegyesület 1926." 
Jelvénye: A magyar piaristajelvény. 
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2. §. 
Az egyesület célja a kegyes-tanítórend hagyományos neve

lésének megfelelően a hazaszeretet, a keresztény nemzeti kultúra 
és az összetartás érzésének ápolása, továbbá a piarista közép
iskolába járó és onnan főiskolára került tanuló-ifjúságának 
erkölcsi és anyagi támogatása. 

Ennek a célnak elérésére az egyesület gyűléseket, fel
olvasásokat, előadásokat tart, kirándulásokat rendez, továbbá 
alapítványokat, ösztöndíjakat és diákintézményeket létesít. 

3. §. 

A cél elérésére szolgáló eszközök: a) tagdíjak, b) a vagyon 
hozadéka, c) alapok, alapítványok és azok kamatai, d) adomá
nyok, e) egyéb bevételek. Az egyes alapok létesítése adományo
zások és gyűjtés útján történik. 

Az összegyűlt összegnek ösztöndíjakra, alapítványokra, 
intézmények fenntartására való fordítása céljából történendő 

tőkésítése s a gyümölcsöző elhelyezése s egyáltalában az egye
sületi vagyon kezelése a választmány hatáskörébe tartozik. 

4. §. 
Az egyesület tagjai rendes, alapító, pártoló, tiszteletbeli és 

rendkívüli tagok. 
Rendes tag lehet minden feddhetetlen jellemű, nagykorú 

magyar állampolgár, aki akár mint nyilvános, akár mint magán
tanuló a középiskolának legalább 4 osztályát elvégezte, a közép
iskola valamely osztályát magyarországi kegyes-tanítórendi gim
náziumban végezte, vagy aki a magyar kegyes-tanítórendnek 
működő vagy nyugalmazott tanártagja és akit a választmány 
5. §-ban foglalt felhatalmazás alapján rendes tagul felvesz. 

Alapító tag lehet az, aki a rendes tagra nézve fennálló 
követelményeknek megfelelvén, az egyesület pénztárába tagdíj 
címén egyszersmindenkorra legalább 100 pengőt fizet, mely 
összeg egy éven belül részletekben is fizethető. 

Pártoló tag lehet az, aki bár nem volt kegyes-tanítórendi 
tanuló,1) az egyesület pénztárába a rendes tagsági díjak fizetésére 
magát kötelezi vagy egyszersmindenkorra 20 pengőt fizet. 

1) Azokat a volt piarista diákokat, kik pártoló tagnak jelentkeztek, 
rendes tagjaink közé lktatjuk, 
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Tiszteletbeli tag az, akit a közgyűlés i1yennek megválaszt. 
Rendkívüli tag az, aki a rendes tagra nézve fennálló 

követelményeknek megfelel ugyan, de még nem nagykorú. Kis
korúak csak szülői, vagy gyámi beleegyezés mellett vehetők fel 
tagnak; iskolai fegyelem alatt állók tagok nem lehetnek. Egye
temi és főiskolai hallgatók csak az illetékes rektor engedélyével 
vehetők fel rendkívüli tagokul. 

Nem lehet az egyesület tagja, aki az 1918. és 1919. évi 
forradalmakban bármiféle szerepet vállalt vagy egyébként vallás
és hazaellenes magatartást tanusított, vagy ilyen irányú szer
vezetnek lagja.1) 

Aki rendes, alapító, pártoló, vagy rendkívüli tag akar 
lenni, szándékát az egy,esület egy tagjának, vagy a titkárság
nak a,iánlás végett bejelenti s azt, hogy az egyesületbe való fel
vétel követelményeinek megfelel, igazolja. Az ekkép ajánlottak 
felvétele ügyében a választmány titkos szavazással dönt.2) A 
választmánynak joga van indokolt esetben a 4. §-ban meghatá
rozott tanulmányi időtartamtól eltekinteni. 

6. §. 
Az egyesület tiszteletbeli tagjává választhat mindenkit, aki 

az egyesület, a piarista rend vagy a keresztény nemzeti kultúra 
szolgálatában rendkívüli érdemeket szerzett. 

Tiszteletbeli tagot a választmány ajánlatára közfelkiáltás
sal, vagy titkos szavazással - egyszerű szótöbbséggel - a köz
gyűlés választ. 

A választmány ajánlásához a választmányi ülés szavaza
tának legalább kétharmada szükséges. 

A tagok kötelezettségei. 

7. §. 
A rendes tagok belépéskor egyszersmindenkorra 1 pengő 

felvételi díjat s évenkint legalább 2 pengő tagsági díjat fizetnek. 
A kegyes-tanítórend tagjai, mint rendes tagok sem felvételi, 
sem tagsági díjat nem fizetnek. 

1) Az első választmányi ülés értelmezése szerint e §. alapján radikális, 
forradalmi, vagy szociáldemokrata magatartást tanusítók tagok nem lehetnek, 
minthogy ez ellenkeznék az egyesület s a piarista iskolák szellemével. 

2) A nemzeti hadsereg tagjaival szemben a választmány ezt a felül
bírálási eljárást mellözL 



10 

8. §. 

A rendkívüli tagok a rendes tagsági díjnak felét fizetik. 

9. §. 
A rendes és rendkívüli tagok, továbbá azok a pártolók, 

akik egyszersmindenkorra 20 pengőt nem fizettek, évi tagsági 
díjat kötelesek fizetni, mely kötelezettség a belépéstől számítva 
az egyesületnek három működési évére és azontúl folytatólag 
3-3 évi működés időszakra szól. 

Az alapító és egyszersmindenkorra 20 pengőt fizető pár
toló tagok kötelezettsége élettartamra szól és befizetéseik az 
egyesületből való kiválás esetén nem követelhetők vissza. 

A választmány indokolt kérelemre a rendes és rendkívüli 
tagoknak a tagsági díjak fizetése alól egészen vagy részben, 
ideiglenesen felmentést adhat. 

10. §. 
A tagsági díjat a belépés napjától számított 3 hónapon 

belül, azontúl pedig minden naptári év első negyedében kell 
befizetni. 

11. §. 
A tagsági díjak felemelése és leszállítása a közgyűlés 

hatáskörébe tartozik. 

12. §. 
A tagok erkölcsi kötelezettsége az egyesület céljait minden 

rendelkezésükre álló anyagi és szellemi eszközökkel fejleszteni 
és előmozdítani. 

A tagok jogai. 

13. §. 

Az egyesület minden tagja részt vehet a egyesület össze
jövetelein, a közgyűlésen azonban a pártoló tagok nem jelen
hetnek meg s tanácskozási és szavazati joga csak a rendes, 
alapító és tiszteletbeli tagoknak van. A szavazati jog csak 
személyesen gyakorolható. 

14. §. 
A tagság megszünik: halál, kilépés, törlés vagy kizárás 

által. Ha a rendes vagy rendkívüli tag az egyesületből a köte-



11 

lező 3 évi tagság leteltével ki akar lépni, a következő évre 
szóló kilépési szándékét a titkárságnál december 31-ig írásban 
előzetesen bejelenteni tartozik. Azt a tagot, aki tagdíjfizetési 
kötelezettségének egy éven át felhívás ellenére nem tesz eleget, 
a választmány a tagok sorából törölhet;. A törlés megtörténte 
a tagot tagsági kötelezettségének tartamára a tagsági díj fize
tésének kötelezettsége alól fel nem menti. A törölt tag újból 
felvehető, ha előző tagdíjhátralékát kiegyenlíti. 

A választmánynak joga az egyesületre káros tagokat a 
szövetség kebeléből kizárni. Kizárandó az a tag, aki haza- vagy 
nemzetellenes magatartást tanusít, vagy ilyen irányú mozgal
makban vesz részt. 

A törlés és kizárás tárgyában hozott választmányi hatá
rozatokat az érdekeltekkel írásban kell közölni s a határozat a 
kézbesítést követő naptól számított 15 nap alatt a közgyűlés

hez megfellebbezhető. 

Az egyesület intéző szervei. 

15. §. 

Az egyesület intéző szervei: a) a közgyűlés, b) a választ
mány, e) a számvizsgáló bizottság, d) a védnök, e) a tisztikar. 

A közgyűlés. 

16. §. 

A közgyülés a tagok összességének képviselete és az 
egyesület egyetemes legfőbb szerve. Kétféle lehet: rendes, vagy 
rendkívüli. 

Az egyesület elnöksége tartozik minden évben egyszer és 
pedig lehetőleg június 29.-én rendes közgyűlést összehívni. A 
rendkívüli közgyűlést az elnök a szükséghez képest bármikor 
összehívhatja. A választmány, a számvizsgáló bizottság határo
zatára, vagy legalább 20 rendes (alapító, tiszteletbeli) tag írás
beli kérelmére pedig egy hónapon belül összehivni köteles. A 
közgyűlés összehívása a hirlapokban a közgyűlés napját két 
héttel megelőzőleg közzéteendő, vagy szétküldendő - s a tárgy
sorozatot tartalmazó - meghívók útján történik, 
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18. §. 

A közgyűlés határozatképes, ha azon a megjelenésre jogo
sított összes cselekvőképes tagok közül legalább huszonöten 
jelen vannak. 

Ha az egyébként szabályszerűen összehívott közgyűlésen 

a cselekvőképes tagok nem jelennek meg határozatképes szám
ban, a 8-30 napon belül ugyanazon tárgysorozat mellett össze
hívandó újabb közgyűlés a megjelentek számára való tekintet 
nélkül határozatképes. 

21. §. 

A közgyűlés elé minden közgyűlési tag terjeszthet indít
ványt, amely azonban csak a választmány javaslata alapján és 
csak akkor tárgyalható, ha azt a közgyűlést legalább 10 nappal 
megelőzőleg írásban nyújtották be. 

A választmány. 

23. §. 

A választmány 36 rendes és 12 póttagból áll. Ezenkívül 
a tisztikar összes tagjai, valamint a veszprémi kegyes-tanítórendi 
gimnázium igazgatója, úgyszintén az egyesület védnöke (30. 
§.) által évenkint kijelölt két kegyes-tanítórendi tag hivatalból 
tagjai a választmánynak. 

24. §. 

A rendes választmányi ülések minden negyedévben egy
szer az elnök által összehívandók. A rendkívüli választmányi 
ülést az elnök bármikor összehívhatja, 6 választmányi tag kiván
ságára pedig az írásbeli kérelem előterjesztésének napjától 
számított egy héten belül összehívni köteles. 

25. §. 

A választmány határoz a rendes, alapító, pártoló és rend
kívüli tagok felvétele, törlése és kizárása felett (5. és 14. §-ok). 

26. §. 

Érvényes határozat hozatalához legalább 12 választmányi 
tag jelenléte szükséges. Ha a választmányi tagok határozatképes 
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számban nem jelennének meg, akkor az ugyanazon tárgysoro
zattal 8 napon belül összehívandó választmányi ülés a meg
jelentek számára való tekintet nélkül határozatképes. 

A számvizsgáló bizottság. 
29. §. 

A számvizsgáló bizottság 3 tagból áll, kiket e tisztségre 
a közgyűlés egy évre a szavazatképes közgyűlési tagok sorá· 
ból választ. 

A számvizsgáló bizottság tagjai megbízatásuk ideje alatt 
sem a választmánynak, sem a tisztikarnak tagjai ~em lehetnek. 

30. §. 
A magyar kegyes-tanítórend főnöke az egyesület védnöke. 

31. §. 

Tisztikar tagjai az elnök, az alelnök, az ügyvezető alelnök, 
a főtitkár, a titkár, az ügyész, a pénztáros és az ellenőr. A 
tisztikar tagjait a közgyűlés a szavazóképes közgyűlési tagok 
sorából 3 évre választja. 

35. §. 

Az egyesület megszünik: 1. Ha az e célra külön össze
hívott közgyűlés az egyesület feloszlatását a 18. §-nak meg
felelően kimondotta és az egyesület vagyonának hovafordítása 
iránt rendelkezett. 2. Ha a m. kir. belügyminiszter az egyesü
letet véglegesen feloszlatja, ebben az esetben az egyesület 
vagyona a magyar kegyes-tanítórend vezetése alatt álló diák
jóléti intézmények céljaira lesz fordítandó. 

Ezen alapszabályokat a . Veszprémi Piarista Diákegyesület 
1926. évi november hó 21-én tartott alakuló közgyűlése egy
hangúlag jóváhagyta. 

Az alapszabályok jóváhagyási szövege. 

Szám 142.586/1927. 
VII. 

Magyar királyi belügyminiszter. 

Látta a m. kir. belügyminiszter az alábbi módosító, illetve 
kiegészítő megjegyzésekkel: 

1. Külföldi állampolgárok felvételéhez a m. kir. belügy
miniszter előzetes engedélye szükséges. 



2. Mindazokat, akiket közönséges büntett miatt jogerősen 
elitéltek, az egyesületből ki kell zárni. 

3. Az alapszabályok címében és szövegében a „szövetség"' 
helyett egyesület kifejezést kell használni. 

Budapest, 1927. évi augusztus hó 31. 

A miniszter helyett : 
Issekutz Aurél 

helyettes államtitkár. 

Minthogy a „Piarista Diákszövetség" általánosan használt 
stereotip kifejezés, melynek engedélyezését megfolyamodtuk s 
a hasonló piarista egyesületek közeljövőben történő szövetke
zése után bizonyára használatba jön, egyenlőre csak a hivatalos 
jellegű megnyilatkozásoknál változtattuk meg szervezetünk címét. 

IV. 

Az egyesület további működése. 

Az alapszabályzatunk felterjesztése után az egyesület meg
kezdte működését. Hálával kell megemlékeznünk Tóth Károly 
p. ü. min. titkár tagtársunk szivességéről, aki figyelemmel 
kisérte alapszabályaink sorsát és közbenjárt mielőbbi jóváhagyá
sáért. Ugyanezért köszönetet kell mondanunk dr. Dréhr Imre 
és dr. Vadnay Tibor államtitkár úraknak, valamint dr. Körmendy
Ékes Lajos főispán úrnak. 

Az első választmányi ülést 1926. december 19.-ére hívta 
össze elnökünk, melyen 28 választmányi tag jelent meg, 8-an 
kimentették magukat. A választmány hálás köszönettel fogadta 
a Rendfőnök Úr közlését, mely szerint a védnökséget elfogadja,· 
a vál~sztmányba a rendtagok közül a következő évre kiküldi 
az igazgatóhelyettest: · Barborik Istvánt s a menza vezetőjét: 

Mihálcsik Gézát s egyben az egyesület céljaira 2 millió K ala
pítványt tett. A főtitkár a szervező munka befejeztével leszá
molt a bevételekről és kiadásokról s a számlákat és készpénz
maradványt átadta a pénztárosnak. Köszönetet szavazott a 
választmány az alakuló közgyűlésen közreműködő gimn. ének
karnak, illetve vezetőjének, Varanics József kegyesrendi tanár 
úrnak. Tagfélvevő bizottságot jelölt ki, mely időnkint előterjesz
tést fog tenni a választmánynak a jelentkező tagokról. A havi 



Usszejövetelek idejét a hónap első szerdájára tűzte ki a választ
mány s elhatározta az Endrődi-ünnepélyt a költő síremléke 
javára, táncestélyt a piarista főiskolai internátus, egy színdarab 
előadását pedig a hősi halott volt diáktársak emléktáblája javára. 
Egy vidékről vasúton bejáró szegény tanulónak a menzán ebédet 
fizet az egyesület. Karácsonyi ajándékul mintegy 700.000 K-át 
adtak össze a jelenlevő választmányi tagok, mely összegből az 
egyesület dedikációjával 20 olyan érdemes tanuló részesült 
jellemnevelő értékű könyvjutalomban, kik karácsonyi ajándé
kokban hazulról nem igen részesültek. 

A gimnáziumi ifjúság ambíciójának felkeltésére és szor
galmának fokozására ugyanezen választmányi ülés pályatétele
ket tűzött ki az egyesület nevében egyenként 10 P jutalmazással, 
melyeknél a tételek hazafias jellegét és hasznosságát is szem 
előtt tartottuk. Az 5 pályatétel a következő: 1. A magyar irre
denta költészet ismertetése. 2. Egy latin Kalazancius himnusz 
műfordftása. 3. Miért lehetek büszke magyar voltomra ? -
vagy másik történeti tétel: Veszprém város története. 4. Az 
elektromosság szerepe a mai ember életében. 5. Egy kézimunka 
(rajz, festmény, fa, vagy szobormunka stb.) készítése. Az év 
végére beérkezett pályázatokat a tanári kar véleménye alapján 
a következőkép jutalmaztuk: 1. A magyar irredenta költészet 
ismertetése c. ,,Hazaszeretet" jeligéjű dolgozat szerzője Muics 
Egon VII. o. t. 5 P jutalmat kapott, minthogy a dolgozat nem 
érte el a megkívánt terjedelmet. 2. A himnuszfordításért „József" 

. és „Gloria" jeligéjű pályázatok egyenkint 5 P-t nyertek. Szer
zőik: Nagy János VIII. és Muics Egon VII. o. tanulók. 3. ,,Ami 
késik, nem marad el" és „Concordia res parvae crescunt" jeli
géjü történelmi munkák 10-10 P jutalomban részesültek. Szer
zőik: Micek István és Bucsy Iván VII. o. tanulók. A kézimunka
pályázatban jutalmat kaptak: Pulay Kálmán VII. o. (15 P), Orbán 
Ferenc VII. o. (5 P) és Jankovics Ferenc V. o. (5 P). A fizikai 
tételre pályázat nem érkezett, ezt tehát újra kitűztük a magyar 
irredenta tétellel együtt. Új pályázataink még: 1. Piaristák Vesz
prém kulturtörténetében. 2. Elbeszélés Veszprém történetéből, 

vagy Veszprémhez füződő monda költői feldolgozása. 3. Kossuth 
jelentősége a magyar nemzet történetében. 

Ezenfelül még öt választmányi ülést tartottunk, 1927 február 
20-án, április 27-én, június 17-én, október 5-én és november 9-én 
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szintén gazdag tárgysorozattal, de már kevesebb résztvevővel, 
Kérdést is intéztünk vál. tagjainkhoz, hogy milyen időpontot tar
tanak alkalmasnak az ülésekre s ennek megfelelően tettük át 
vasárnap délelőttről hétköznap délután 6 vagy 7 órára. Választ
mányi üléseinket a gimnáziumi tanácsteremben tartjuk. (1. em.) 

V. 

Előadások, összejövetelek és kirándulások. 

Munkaprogrammunk szerint lehetőleg minden hónapban 
tartunk egy-egy előadást, illetve felo~vasást, melynek egyik 
célja az is, hogy körünkből kikerült nevesebb tagtársainkat 
megismerhessük. Első (karácsonyi) előadásunkra dr. Mihályfi 
Ákos egyetemi tanár, villersi apát Öméltóságát kértük fel, de 
ő - sajnálatunkra - annyira el volt halmozva munkával, hogy 
az elmult iskolai évre már semmi előadást nem vállalhatott. 

Február 2-án délután 6 órakor a gimnázium dísztermében, 
melyet a gimnázium főtiszt. igazgatósága előadásaink tartására 
állandóan rendelkezésünkre bocsátott, tartotta Raák Gyula zirci 
gyógyszerész-tagtársunk hasznos felolvasását „Egy kis pomo
lógia" címen. A tagokon kívül előkelő vendégek nagy csoportja 
töltötte meg a termet. Raák Gyula 2 órás előadása két részből 
állott: először a gyümölcstermelés történeti és elméleti kérdé
seivel ismertette meg hallgatóit, majd a faültetéstől kezdve a 
gyümölcs leszedésig és eltevésig az összes gyakorlati tudni
valókat adta elő nagyon érdekesen, kedves előadási modorban, 
sőt sajáttermésü gyümölcseinek bemutatásával is szemléltette 
szavait. Mindenki csodálattal látta nagyszerű szaktudását s fel
vetődött azonnal az a gondolat, hogy e nemzetgazdasági szem
pontból olyannyira hasznos és nagy gyakorlati értékü előadást 
szélesebb körökben is hozzáférhetővé kellene tenni. A szerző 

kész volt előadását a szövetség rendelkezésére bocsátani, sőt 

nagy elfoglaltságában a legnagyobb áldozatot hozva, azonnal 
hozzáfogott a majd 200 oldalas munka nyomda számára való 
leírásához. 

Az előadás után tartottuk a Koronában első tagösszejöve
telünket, amelyre összes helybeli s közelben lakó tagjainkat 
névszerint is meghívtuk. A 40 tagra rendelt vacsora (borju
pörkölt és túróscsusza) nagyon izlett a tagoknak és vendégek-
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nek, azonban a megjelentek száma még az Így számított mini
mumot sem érte el (120 meghívót küldtünk szét a városba). 
Csak 21 tag jelent meg. Azonban a kitűnő hangulat azt a 
reményt keltette, hogy a következő összejövetelek ennek hatása 
alatt sokkal több tagot fognak összehozni. 

Második összejövetelünket nem március első szerdáján 
(hamvazószerdára esett), hanem 5-én az Endrődi-ünnepély után 
tartottuk meg, amit az ünnepély meghívóján jeleztünk is. Bár 
ekkor a Korona éttermei zsúfolásig megteltek az estély közön
ségével, a tagok közül csak 20 volt jelen. Ennek magyarázata, 
hogy az ünnepély sokáig (½ 11) tartott s utána a tagok nagy 
része családtag_jaikkal hazament. A nagy tömeg miatt - bár 
mindig külön hosszú asztalt foglal le egyesületünk - nem 
tudtuk az összeköttetést megtartani egymás között, ezt csak 
elnökünk képviselte, ki társaságról-társaságra járva, derűs kedé
lyével vitte mindenhová a szövetség barátias melegségét. 

Áprilisban és májusban, mikor csak az ujságok útján hir
dettük az összejövetelt, alig jelent meg 1-2 tag. Ebből levon
tuk azt a következtetést, hogy ezentúl minden helybeli tagot 
névszerint meghívunk, hogy ezen összejövetelek jobban elérjék 
céljukat. T. i. ép ezeknek lenne a rendeltetésük, hogy az alap
szabályainkban is emlitett célt, az összetartás érzésének ápolását 
szolgálják. Hiszen ezért alakítottuk meg szövetségünket s ennek 
a célnak van messzekiható jelentősége, hogy a társadalmi egy
séget megteremtse azok között, kiket a közös iskola lelkileg 
összeköt. Akiket ez az érzés hozott össze a fehér asztalhoz, 
mindig éreztük ennek jóleső örömét s a benne rejlő lelki erőt. 
Nincs is más alkalmunk, ahogy a szövetségi összeköttetést egy
más között fenntarthatnánk s egyesületünk életéről tagjainkat 
értesítenénk, kérdéseket, terveket beszélnénk meg, hirdetéseket 
eszközölnék stb. Gondoskodni fogunk ezentúl még jobban, hogy 
semmi körülmény ne álljon ezen összejövetelek sikerének útjá
ban, de bízunk is benne, hogy tagjaink ezentúl - céljának 
megismerése után - maguk is szívesen fogják felkeresni. A 
részvétel költségekkel nem jár, megrendelt vacsora nincs, a részt
vevőktől függ egyénenkint, hogy fogyasztanak-e valamit vagy 
nem; a cél csak az, hogy jöjjenek össze a tagok. 

Alkalmasabbnak látszik, hogy rendes havi összejövetelein
ken tagjaink magukban vegyenek részt, míg kirándulásainkra, 

2 
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ünnepélyek utáni találkozásokra családtagjaikat is szeretettel 
hívjuk. 

Júniusi összejövetelünket a Tekeres-völgyben tartottuk, 
hová elnökünk hívta meg a szövetség tagjait. Gyülekezés a 
Betekints-kertben volt s innen indult a 20 tagú társaság a szép 
Séd-völgyén keresztül a Vilma-majorba, hol megtekintette elnö
künk nagyszerű gazdaságát s egy erdei séta után a festői szép
ségű Tekeres-völgy egyik tisztásán pihent meg. Itt már készen 
várta a tagokat elnökünk vendégszeretetéböl a nagyszerű uzsonna, 
virsli, sóskifli s 42 éves bor. De a jó levegőtől és hosszú sétá
tól keletkezett étvággyal sem tudott megfelelni a kis társaság a 
bőséges uzsonnának, mert elnökünk a kirándulás előtti érdek
lődés alapján legalább száz résztvevőre számított és készült. 
Visszafelé az út a legjobb hangulatban telt ~l s az öreg diákok 
- mintha csak egy iskolai kirándulásról jönnének - vidám 
énekszóval tértek vissza a kedves nap estéjén otthonukba. 

Július hóban összejövetel helyett balatoni hajókirándulást 
tartottunk Almádiból kiindulva B.-földvár érintésével le Keszt
helyre és vissza. A szövetségen kívül az Almádi-i Kör is részt
vett a kiránduláson s így kétszáznál több utasa volt a hajónak. 
A vasárnapra való tekintettel a ha.jón tábori mise is volt, melyet 
dr. Simon György prelátus-kanonok úr, vál. tagtársunk mondott. 

Aug. 24-én az Almádi Kör és Balatonalmádi Fürdő R. T. 
csatlakozásával újabb gözhajókirándulás volt Balatonföldvárra 
és Fonyódra. Egyébként július és augusztus hónapokban Vesz
prémben tagösszejövetelt nem tartottunk, mert a tagok nagy 
része nem is tartózkodott a városban. 

Pár hónapos életünk történetéből ki kell emelnünk az el
múlt iskolai év végén rendezett pályaismertető előadásokat, 

melyekkel tájékoztatást kívántunk nyújtani a pályaválasztó ifjú
ság s a nehéz és változott körülmények miatt tájékozatlan szülök 
számára. Előadó tagtársainkat arra kértük, hogy ismertessék az 
egyes pályákra való előkészületet, a szükséges képességeket s 
elhelyezkedés módjait és lehetőségeit. 

Az előadások sorrendje a következő volt : 
1. Április 27-én: Mélts. dr. Rott Nándor megyéspüspök úr, 

tb. tag: Az egyházi pályákról. 
2. Május 4-én: Steidl József ker. isk. tanár: A tanári 

pályákról. 
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Vitéz Csomay Kálmán mérnök: A mérnöki pályákról. 
3. Május 11-én: Bánvárth Sándor gazd. akad. igazgató: A 

gazdasági pályákról. 
Dr. Fassánok Gábor ügyvéd, szerkesztő: A jogi pályákról. 
4. Május 18-an: Beőthy Dezső alezredes: A katonai pá

lyákról. 
Dr. Grünner László orvos: Az orvosi pályákról. 
5. Május 25-én: Dr. Wallner Ernő ker. isk. tanár: A keres-

kedelmi és ipari pályákról. 
Palotay Ferenc pt. főfelügyelő: A póstai pályákról. 
Vadász József erdőmérnök: Az erdészeti pályákról. 
Bánvárth Sándor m. kir. gazdasági főtanácsos, gazdasági 

akadémiai igazgató úr akadályoztatása miatt maga helyett Világhy 
Károly gazdasági akad. tanár tagtársunkat kérte fel, ki május 
14-én igen tanúlságos szép előadást tartott a gazdasági pályák
ról. Viszont elmaradt az előadó akadályoztatása miatt a művészi 
pályák ismertetése. 

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy előadásaink igen jól 
sikerültek abban az értelemben is, hogy nagy figyelemmel és 
érdeklődéssel hallgatták a mindig nagy számban (százon felűl) 

megjelent tanulók és szülők .is. De ha azt tekintjük, hogy min
den helybeli szülőnek küldtünk fiaik útján meghívót, az ő 

érdeklődésük nem állott ezzel arányban, bár nem tudhatjuk 
viszont, hogy egyénenkint őket mennyire akadályozták napi 
munkáik. 

Nem tudjuk azonban eléggé kifejezni hálánkat előadó tag
társainkkal szemben, kik mindnyájan végtelenül komolyan 
fogták fel szerepüket s a legnagyobb odaadással és ambícióval 
végezték előadói tisztüket. Ezen feladat nagyságát csak akkor 
látjuk, ha meggondoljuk, hogy előadóink legtöbbször egy rövid 
fél órán belül világos képet nyújtottak a szóbanforgó pálya lelki 
és jellembeli követelményeiről, az előkészület idejéről, költ
ségeiről és tananyagáról, a pálya jelentőségéről és helyzetéről 
Magyarországon, nem egyszer statisztikai adatok gondos össze
állításával. Nagy örömmel kell visszaemlékeznünk arra is, hogy 
minden előadónk szavaiból és az ifjakhoz intézett búzdításaik
ból olyan ideálizmus és emelkedett lelkület csendült ki, melyet 
büszkén vallhatunk a Piarista Diákszövetség szellemének és 
világnézetének. 
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Nem mulaszthatjuk el, högy fiúi hódolattal ne fejezzük ki 
hálánkat különösen dr. Rott Nándor megyéspüspök úr Őméltó
ságával szemben, ki nemcsak felkérésünk elfogadásával tisztelte 
meg szövetségünket, hanem beszédének magas színvonalával, 
tartalmasságával és nagy hatásával magasra · emelte ezen elő

adássorozatunk nívóját is. 
Szándékunk volt itt közölni ezen előadások rövid kivonatát, 

de azt kellett látnunk, hogy egy-két szóval ezek tartalmát össze
foglalni nem lehet, viszont részletes közlést itt nem adhatunk. 
Tekintve azonban· azt, hogy ez a téma állandóan aktuális és 
előadásaink szélesebb körökben is érdeklődést keltettek, azt 
határoztuk, amint módunkban lesz, teljes egészükben, külön 
füzetben kinyomtatjuk őket. 

VI. 

Az Endrődi emlékünnepély. 

December hó valamelyik napján tudósítást közöltek a fő

városi lapok arról, hogy az Országos Endrődi Emlékműbizott

ság egyik ülésén szomorú szívvel kellett megállapítani, hogy 
egy idő óta megszünt minden adomány és gyűjtés s így egye
lőre remény sincs arra, hogy a kuruc-dalok költőjének csak a 
legegyszerűbb síremléket is felállíthassák, pedig ebben az év
ben lejár az a határidő is, melyen belül a díszsírhelyre teme
tett költőnek művészi emléket kell állítani. 

Ez a híradás fájdalmasan érintett bennünket, hiszen Endrődi 
Sándor nemcsak veszprémi születésü költő, de egyúttal a mi 
iskolánknak is diákja volt s így egyesületünk kegyeletes 
kötelességének érezte, hogy emlékműve felállításához hozzá
járuljon. 

Március 5-én a veszprémi színházban műsoros ünnepélyt 
rendeztünk erre a célra, melynek nagyon szép sikere volt. Meg
hívtuk az országos tudományos és irodalmi társaságokat is, 
melyeknek Endrődi tagja volt s azok képviseltették is magukat 
estélyünkön. Az Országos Endrődi Emlékműbizottság és a M. 
Tudományos Akadémia dr. Badics Ferenc min. tanácsos, ny. 
tanker. főigazgató, a Tudományos és Szt. István Akadémia tisz-
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teletbeli tag,iát stb. kérte fel képviseletére, aki előadást is tar
tott Endrődi életéről és költészetéről. Az ünnepélyen közremű
ködött a Királydíjas Veszprémi Dalegyesület, Gaál Irénke (zon
gora), Bisztriczky Tibor (hegedü), Breyer József (szavalat), 
Békeffy Ferenc (zongorakiséret) és Major István, aki saját meg
zenésítésében énekelt néhány darabot Endrődi hazafias és lirai 
verseiből. E helyen is kifejezzük hálás köszönetünket szíves~ 
ségükért. Endrődi Béla író, a költő fia, sajnos nem érkezett 
meg előadásunkra. 

A szülőváros közönsége megértéssel fogadta törekvésün
ket s az ünnepélyen zsúfolásig megtöltötte a színházat. A be
vételből 320 pengőt tudtunk juttatni a síremlék javára, melyet 
Palmer Kálmán országgyűlési főtanácsos, a bizottság ü. v. elnöke 
- ki az ünnepély előkészítésében is hathatósan támogatott ben
nünket - meleg hangú levélben köszönt meg s a Tudományos 
Akadémia és a Petőfi Társaság is örömmel emlékeztek meg 
gyűléseiken az ünnepélyről és annak sikeréről. 

Még egy módot találtunk dr. Badics Ferenc Őméltósága 
fáradozása folytán arra, hogy egyesületünk tagjai segítséget 
nyújtsanak a mi költőnk emlékének megörökítésére. Az ö után
.iárására ugyanis Endrődi könyveinek kiadói mérsékelt áron 
rendelkezésünkre bocsátanák nagyobb megrendelés esetén még 
kapható köteteit s ezen árból is még 25 0/o-ot engednének a 
síremlék javára. E kötetek a következők: 1. ,,Anakreoni dalok" 
(bordalok és egyéb társas örömeket zengő dalok) 3 P. 2. ,,Kuruc 
nóták" kötve 1 ·60 P, 3. ,,Játszi órák" (művészi rajzokkal ékes, 
4-10 éves gyermekeknek való mesék) kötve 2 P. Kérjük tehát 
kedves tagjainkat, hogy akik a „mi költőnk" emlékét ápolni 
kívánják s egyben támogatást nyújtani a síremlék felállításához, 
rendeljenek meg egy-egy kötetet nálunk műveiből. Ugyancsak 
kapható egyesületünkben Palmer Kálmánnak a nemzetgyűlés 

ünnepélyén tartott Endrődi emlékbeszéde 50 f.-ért. 
Az ünnepélyünk alkalmával felvetődött egy veszprémi 

,,Endrődi-Társaság" irodalmi és közművelődési egyesület alakí
tásának terve, mely talán megvalósításra kerül. 

Hogy az iskolánkból kikerült nagy költőnek életével és 
működésével legalább főbb vonásaiban mindnyájan megismer
kedhessünk, itt közöljük dr. Badics Ferenc irodalomtörténeti 
értékű előadásának rövid kivonatát: 
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Endrcidi Sándor élete és költészete. 
Az a hetven esztendő, (1850-1920.), melyre Endrődi Sándor 

élete és irodalmi működése esik, hazánk újabbkori történelmé
nek eseményekben és tanulságokban, nemzeti csapásokban és 
mámoros örömünnepekben egyaránt leggazdagabb korszaka. 
Endrődi végig élte e nevezetes korszakot: gyermekkora az el
nyomatás szomorú napjaira, tanulókora a jobb jövőben biza
kodó évekre, küzdelmes ifjúsága a 70-es évek lázas munkás
sága idejére esik, férfikora legjava éveiben pedig - 1891-től 

csaknem haláláig - mint országgyűlési naplószerkesztő, köz
vetlen-közelről szemlélte a politikai küzdelmet, mondhatni a 
készülő világtörténelmet. Vezető szerepre sohasem vágyott (még 
irodalmi körökben sem), de a közélet változatos eseményei ép 
úgy, mint magánéletének élményei, mind nyomot hagytak a 
külső hatások iránt mindig érzékeny lelkében. E behatások hű 
lenyomata Endrődinek egész költészete. Bensőséges lelki életé
nek érzelmi megnyilatkozásai melegségökkel és igazságukkal, a 
gondolatok szépségével s a színes költői nyelv gazdagságával 
mind verses, mind szépprózai munkáiban korán figytllmet kel
tettek s költészetének e jelképeivel Endrődi utóbb valamennyi 
kortársát felülmúlta. 

Endrődi élete és költészetének szoros kapcsolatából az 
előadó főkép olyan vonásokat és mozzanatokat ismertetett, 
melyek a költő jellemének, életfelfogásának és költészetének 
kialakulására befolyással voltak s szülővárosa közönségét is 
közelebbről érintették. Ilyenek voltak mindjárt származása és 
öröklött jellemvonásai. 

Endrődi Sándor mind apai, mind anyai ágon régi nemes
család sarja; ősei a pozsonymegyei Vág-Szerdahelyről a XVIII. 
század utolsó tizedeiben költöztek előbb Sopron, majd Vesz
prémmegyébe. Nagyapja, Kupritz Mihály, köztiszteletben álló 
főszámvevője és táblabírája volt a megyének, atyja ügyvéd, 
majd törvényszéki bíró, anyja Hamvai-Kovács Szerafin, a megyei 
főjegyző leánya, ennek anyja Ányos-leány volt, kivel a Kis
faludy-családdal is rokonságba került. A költő sohasem emle
gette származása előkelőségét; abban a korban nevelkedett, 
mikor a lelkeket a Kossuth, Deák, Eötvös ideális szabadelvű

sége töltötte el, mely örült a nemzet minden tagját összekap
csoló jogegyenlőségnek, s csak történelmi emléknek tekintette 
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a nemesi oklevelet. Hazafias érzelmeinek korai felébresztésére 
és irányítására befolyással volt apai nagybátyja, Kupritz Imre 
is, akinek gútorföldi (Zala m.) házában sok kedves emlékű vaká
ciót töltött deák-korában. Atyja tekintélyes külsejü, erélyes, s 
nemcsak hivatalában, hanem magánügyeiben is jó rendtartó és 
szerető ember volt; családi házukat újjáalakította, ő szerezte 
alsóörsi szőlejét és nyaralóját is, mely magának és barátainak, 
később költő-fiának és családjának is kedves mulatóhelye volt. 
Szülei társaságkedvelő emberek, anyja még 80 .éves korában is 
vidám kedélyü társalgó volt. Ezek a vonások jórészt költőnk 

jellemében is megvoltak. Hivatalában ö is pontos, jó rendtartó, 
barátai körében vidám s annyiban jó gazda is volt, hogy min
dig igyekezett fizetéséből és írói jövedelméből megélni, s adósság 
hátrahagyása nélkül halt meg; de - mint egyik kedves han
gulalú költeményében mondja: álmodozás s éneklés közben 
vagyont szerezni - ,,egyszerűen elfelejtett." 

Az iskolázással megkezdődött vándorlása: a gimnáziumi 
tanulást Nagyszombatban kezdte, szülőhelyén, Kecskeméten, 
Pozsonyban és Fehérvárott folytatta és Pesten fe,jezte be. Leg
kedvesebb emlékei Kecskeméthez és Fehérvárhoz fűzték. Az 
erdős-hegyes vidékhez szokott bakonyi fiú nem győzte bámulni 
az Alföld „tengersík vidékét", ahol az emberek is mintha egye
nesebbek s jobbszívűek volnának! Ötven év mulva is meg
hatottan gondol vissza egykori kedves piarista tanáraira, kik 
előtt 1863/64-ben az V-ik osztályt „jelesen" végezte, s a „reggeli 
misékre, mikor a növendékpapok pompás négyeskara bezengte 
- orgonaszó nélkül - a templomot". 

Fehérvár régi-hírü főgimnáziumában, ahol a felső osztá
lyokban négy-öt vármegye ifjai találkoztak, két évet töltött s 
fejlődésére nemcsak az akkor még meglevő történelmi emlékek, 
hanem az egykorú (1865/67.) események (követválasztás, a 
Vörösmarty-szobor leleplezési ünnepélyei, a háborús idők stb.) 
is hatottak. Itt már nem volt „jeles" tanuló, de a történelem 
és irodalom tanárai (Vajda Ödön, a későbbi zirci apát és a 
veszprémi születésű s széptollú Mészáros Amand) erős hazafi
ságukkal mély nyomot hagytak lelkében, az Önképzőkörnek 
pedig ö volt a legszorgalmasabb munkása. Itt aratta első költői 
babérait a nyilvánosság előtt, midőn a díszűlésen elszavalta 
,, Vörösmarty szelleméhez" címü pályanyertes ódáját. Ennek, 
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valamint „A cédrus panasza" c. allegorikus hazafias költemé
nyének s a „Thököly és Zrinyi Ilona" c. drámai dalának egy
két versszakát fel is olvasta az előadó annak bizonyságául, 
hogy az alig 16-17 éves fiatal költő, társainak bálványa, mily 
könnyedén versel s mily szabatosan fejezi ki gondolatait. Két 
év alatt mintegy ötven költeményt fogadtak el tőle a Körben, 
s ezek javát az Emlékkönyvben (1867.) ki is nyomtatták. Itt 
még családi nevén szerepel, de 1868-tól kezdve minden iro
dalmi munkája alatt az Endrődi nevet használja, mely már 
atyjának gyakorlati jogbizonyítványában előfordul (nagyatyjá
nak szülőhelyéről) s melyet később törvényesített is. 

A háborús év (1866.) négyhónapos nyári szünetét aztán 
Alsóörsön szüleinél, Gútorföldén nagybáty,iánál és nagyanyjánál, 
a Bakony mélyén fekvő Nagyesztergáron töltötte. Jellemző, 

hogy az a gyermekkorában a pajkosságig eleven fiú, ha kisza
badult az erdő-mezőre vagy a Balaton partjára, oly csendes, 
mélázó lett, hogy órákig el tudott merengeni a természet szép
ségein. Ilyen hangulataiból fakadtak aztán később azok a 
szebbnél-szebb költői rajzok a Dunántúl regényes tájairól, az 
erdélyi havasokról, a német- és olaszországi útjairól, melyeket 
a 70-80-as években előbb ujságok tárcáiban, majd külön köte
tekben (,,Balatoni ég alatt", ,,Hangulatok") is kiadott. Valami 
ellenállhatatlan vágy vonzotta az ismeretlen tájak felé és embe
rek közé, de lelkének legkedvesebb pihenőhelye, gyönyörűsége 
mégis a Balaton maradt: ide járt le élvezni a tavasz ébredését, 
nyáron a vitorlázás izgalmait, gyönyörködni a verőfényes nap
palokban és csodás éjszakákban (,,Himnusz a naphoz", ,,Csil
lagok miriádjai" stb.). Különös virtuozitással tudja rajzolni a 
háborgó Balaton (s később a tenger) láttára kelt érzelmeit 
(.,Viharmadár"', .,Fergetegben"'). Valóban nincs költőnk, ki a 

· Balatont jobban ismerné, szeretné, s ennek szépségeit ragyogóbb 
képekben tárná elénk, mint Endrődi. 

A Balatonhoz a 70-es években más is vonzotta: itt ismer
kedett meg azzal a fiatal hölggyel, kinek kezéért aztán évekig 
kűzdött s hogy elnyerhesse, tanári oklevelet és állást szerzett. 
Ebből a végzetes szerelemből fakadt 1875-1891-ig kiadott öt 
kötetnyi költeménye, melyekben sok szenvedése után nagy 
boldogságát, végre két gyermekének és · feleségének elhúnyta 
után mély bánatát írta meg. Az országgyűlési komoly munka 
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közben is vissza-visszatérnek emlékei, de a .,,Kuruc nóták", az 
„Isten felé", az „Anakreoni dalok" kötetei új oldalról mutatják 
gazdag kedélyvilágát s költészetének fejlődését. .,A pálya végén" 
e. szép kötetét (1914.) szülővárosa lelkes közönségének ajánlotta, 
s halálos ágyán fejezte be kis unokái számára készített „Játszi 
órák" e. bájos gyermekmeséit. 

Több, mint félszázados irodalmi működését mindvégig 
meleg elismerés kisérte: 1876-ban már ott van a Petőfi-társaság 
alakítói között, 1882-ben a Kisfaludy-társaság s költeményeinek 
első gyűjteményes kiadásakor (1898.) az Akadémia is tagjai 
közé választotta, s alkalmilag mindegyik egy-egy nagyobb jutal
mával tüntette ki. Az irodalmi kritika már működése első tize
dében az újabb költői nemzedék legtehetségeseb tagjául ismerte 
el, s ő viszont ezt az előlegezett méltatást későbbi munkáival 
a legteljesebb mértékben kiérdemelte. 

VII. 

Szinelöadás a hősök emlékműve javára. 

Egyik legelső kötelességünknek tartottuk, hogy kegyeletes 
hálánkat rójuk le azok iránt, kiknek, mint a hősies hazaszeretet 
dicső vértanúinak szelleme lebeg egyesületünk fölött. Kell, 
hogy büszke önérzettel gondoljunk azokra, kiket a világháború 
vérzivatara kiragadott körünkből, akik mintegy Illés tüzes
szekerén robogtak fel a halhatatlanság magasaira s mi két 
kézzel kapunk mögöttük lebegő köntösük: nemes szellemük 
után, hogy erőt, bizalmat és lelkesedést merítsünk magasztos 
emlékük bői. 

Szellemükhöz méltó emléket akarunk nekik állítani, hiszen 
lélekben ők is tagjai, sőt példaképei szövetségünknek. Szemünk 
előtt lebeg egy művészi emlék, melynek koronája lenne a magyar 
ifjúság pártfogó-eszményének, Szt. Imre hercegnek szobra, kinek 
lábai sokszor érintették azt a talajt, melyen mi és az ifjú gene
ráció járja az iskolánk útjait. 

Első tervünk az volt, hogy a piarista költő, Sík Sándor 
„Zrinyi"' e. történelmi drámáját adjuk elő a hősök emlékműve 
javára. De ennek egyelőre elháríthatatlan nehézségei voltak s 
így gondolt Breyer József tagtársunk - ki állandóan vállalta. 
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előadásaink rendezését - Herczeg Ferenc ,.,Bizánc"-ára, amelyet 
végre október 8-án sikerült is színrehoznunk Veszprém előkelő 
közönségének jelenlétében. Aki jelen volt az előadáson, szinte 
csodálattal látta a nagyszabású felkészültséget, a pazar kiállí
tást és kiváló rendezést, úgyhogy általános vélemény lett, mint 
a helyi lapok is írták, hogy ilyen magas nívójú színelőadás 

Veszprémben még nem volt. 
Igaz, hogy mindez csak fáradságos munkával és nagy 

költségek által sikerült. Breyer József rendező, kinek munkájáért 
nem tudunk elég. hálásak lenni, napi hivatali munkája után élje
leken át végezte a rendezést, a díszletek és kellékek készítését. 
De fáradságának elismerését és eredményét láthatta az előadáson 
is, mikor a függönyök szétlebbenésénél a nagyszerű díszletek 
láttára a közönség lelkes tapssal üdvözölte a művészi munkát. 

Sokan féltek a „nagy vállalkozás" sikertelenségétől, de 
szívesen vettük vállainkra a nagy gondot és nehéz munkát, 
hogy ez az előadás méltó legyen a vért és életet áldozó 
hőseinkhez s a darab kiválasztásában is az a szempont vezetett 
bennünket, hogy a dráma szellemével, tragikus fenségével és 
magunkra való alkalmazásával szemünk elé idézzük a közel
mult nagy időket és Konstantin császár s a genovaiak képében 
megrajzoljuk a hőseink apotheozisát. 

Kötelességünknek tartjuk, hogy itt is hálás köszönetet 
mondjunk a szereplő hölgyeknek és uraknak, kik oly szívesen 
és annyi ambícióval és lelkesedéssel vettek részt ezen előadás 
munkájában. 

Vidéki tagjaink közül is többen, kik nem tudtak eljönni 
az előadásra, szívesek voltak küldeni adományokat a hősök 

emlékműve javára. Eddig a következő küldeményeket kaptuk : 
Villányi Leó Kiskunhalas (20 P), dr. Kenessey Lajos Pécs (10 
P), dr. Hajós Pál Budapest, Toscano Béla Budapest, Rausch 
László Magyalos puszta, Séllyei Imre Nagyszakácsi (5 P), Fejér 
Adorján és Szabó Tihamér Szentgotthárd (8 P), Spórer Tivadar 
Fonó, Simon János Nagyvázsony, Heizer M. Szilárd Nyírbátor 
(5 P). 

A színelőadásból megmaradt tiszta bevétel 300 P. Ha a 
szükséges költségeket elő tudjuk addig teremteni, az emlék
művet folyó iskolai év végén, 1928 június 29-én szeretnénk 
leleplezni. De össze kell gyűjtenünk a hősi halált halt volt 
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diákjaink teljes névsorát. Itt közöljük, akikről már értesülésünk van, 
kérve k. tagjainkat, hogy akiket még tudnak (elesett vagy háború 
következtében meghalt volt diákok), mielőbb közöljék velünk : 

Antal László, Ágoston Antal, Árvay László, Bokrossy 
Viktor, Bernáth Géza, Csa,jághy Bertalan, dr. Cseh Alajos, Dus
baba Béla, dr. Ferenczi György, Günther Endre, Hets Pál, 
Heidler László, Henel Elek, Hollósy László, Ivanich Pál, Kobera 
Károly, Keller Mihály, Kovách Zénó, Kriszt Károly, Körmendy 
Jenő, Keresztes Ferenc, Kovács József, Ludvig Kálmán, Mayer 
Lajos, Mátrai Jenő, Nánay Ferenc, Pápé Lajos, Pintér Dénes, 
Preya Rezső, Rada István, Rhédey Károly, Róthauser István, 
Rusznyák Béla, Rhé Lóránt, Simon János, Steinecker Kálmán, 
Schőnwiesner János, Szabady Miklós, Szeitl (Szekeres) Sándor, 
Sztelek Ferenc, Udvardy János, Váradi Jenő, Wohlmuth Dezső. 

A Davidikum hősi halottainak szép emléktáblája már 1925. 
ápr. 1-e óta áll az intézet disztermében. 

VIII. 

Az "Alma Mater." 

A piarista rendet vagy másképen kegyes-tanítórendet 
Calasanzi szent József (élt 1556-1648-ig) alapította (ünnepe 
aug. 27-én). Az első iskolát 1597. őszén nyitotta meg Rómában. 
1617. március 25-én vett fel társaival szerzetesruhát és 1621-ben 
emelte XV. Gergely pápa társulatát szerzetesrenddé.!) 

A magyar kegyes-tanítórendet az 1715. évi 102-ik törvény
cikk honosította meg. 

Trianon előtt a magyar piarista-rend 24 gimnáziumban 
tanított. Ma ebből csak 10 maradt a csonka hazában. A szerbek 
azonnal becsukták a nagybecskereki gimnáziumot. Az oláh meg
szállás alatt levő területeken mint magyar gimnáziumok működ
nek a kolozsvári és temesvári, természetesen az oláh kultusz
kormánytól engedett keretek között. Nagykároly és Máramaros
sziget gimnáziumai nem működnek, az előbbi helyen csak plé
bánia, az utóbbi helyen az oláh rendtartomány noviciátusa van. 

Cseh megszállás alatt egy intézetünk sem működik. A 

1) A piarista címerben levő görög betűk a "Maria Méthér Theou" 
Mária Isten Anyja) szavak rövidítései, 



rend még azt is felajánlotta, hogy tót nyelven is tanítani tudó 
rendtagokat helyezne el a gimnáziumokban, de a pozsonyi szlovák 
minisztérium azt a választ adta, hogy ők úgy ismerik a piaris
tákat, mint akik tót nyelven is csak magyar szellemben taní
tanának. fgy a rend házainak nagyobb részét bérbeadta, vagy 
kulturális célokra átengedte. Csak a nyitrait, privigyeit, pozsony
szentgyörgyit és trencsénit tartotta meg, ahol a rendtagok exis
tenciája alapítványok, konviktus, vagy lelkipásztori munka által 
legalább egy időre biztosítva van. 

A veszprémi gimnáziumot gróf Volkra Ottó megyéspüspök 
alapította 1711-ben, az intézetet mai helyén 1778-ban építették 
föl, míg a felső emelet 1894-ben készült A templom 1828-1836. 
években készült el. 1908-ban új tornacsarnok épült a gimná
zium alatt a Buhimvölgyben. A régi tornaterem helyén van a 
diákmenza, melyet 1923-ban alapított hold. dr. Rada István 
prelátus-kanonok. A középiskolák új csoportosítása folyamán az 
intézet megmaradt humanisztikus gimnáziumnak a klasszikus 
nyelvek tanításával. 

Ha most elvetődik egy régi diák a gimnázium környékére, 
talán rá sem ismer az öreg iskolára. A megszokott sárga falak 
helyett kékes-szürke háttérből kiemelkednek a muskátlivirágos 
ablakok; a tető fölött hosszú rádióantenna vonul át, az udvaron 
fiatal szilvafák sorakoznak a falak mellett stb. Mindez indokolttá 
teszi az öreg diákok számára is, hogy pár nap óta a kapu fölött ez 
a felírás szolgál útbaigazításul: ,,Kegyesrendi r. k. gimnázium." 
Az évtizedek óta koptatott falépcsők helyett cementlépcső

kön jutunk az emeletre, ahol gipsz istenszobrok pantheonja 
idézi emlékünkbe a félelmetes latin és görög órákat, majd pedig 
tanulóktól rajzolt irredenta képek figyelmeztetnek arra, hogy 
mivé lett a mi diákkorunk boldog, szép Magyarországa! - A 
díszteremben új színpadot látunk, melyet 4 éve hozott össze 
Schmidt Mihály tanár, ugyane teremben találunk Lévay és 
Takács igazgatók képe és Laczkó Dezső fejszobra mellett néhány 
érettségi találkozó képet, míg a többiek az igazgatói iroda előtti 
csínosan berendezett folyosón láthatók. 

A gimnáziumnak jelen iskolai évben 476 rendes tanulója 
van, tehát több, mint bármikor volt. 

Az intézet tanári kara a következő tagokból áll (név után 
a születési idő és hely): 
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Nyugalomban: Laczkó Dezső, 1860. Trencsén; e. tanker. 
kir. főigazgató, a Veszprémmegyei Múzeum igazgatója, ny. gimn. 
igazgató. 

Zsigmond János, 1865. Szekszárd. 

Működő tanárok: 

Dr. Pusch Ödön igazgató, 1887. Budapest. 
Barborik lstván, 1891. Budapest. 
Dankovits Béla, 1888. Ostffiasszonyfa. 
Konrád György, 1900. Ujpanád (Arad m.). 
Lukács József, 1901. Szerecseny (Győr m.). 
Mihálcsik Géza, 1894. Tóváros. 
Nyári István, 1887. Nagycenk. 
Pintér Ferenc, 1878. Rábafüzes (Vas m.) 
Dr. Rédl Rezső, 1895. Nagygyónpuszta (Veszprém m.). 
Richter Pál, 1898. Nádasér (Nyitra m.) 
Dr. Schwarz János, 1899. Nagyfalva (Vas m.) 
Dr. Szűcs Imre, 1897. Veszprém. 
Varanics József, 1895. Tóváros. 
Világi tanárok: 
Pettkó Zsigmond rajztanár, 1881. Veszprém. 
Tusnay Kálmán testn. tanár, 1882. Léva. 

A gimnáziumban működő egyesületek: 

Mária Kongregáció. Alapította 1903-ban Tölcséry Ferenc, 
jelenlegi prézese dr. Szűcs Imre hittanár. Tagjainak száma 94. 

Ányos Önképzőkör. Vezetője dr. Pusch Ödön igazgató. 
Tagjai V.-VIII. o. tanulók. Alapította 1885-ben Lévay Imre ig. 

Deáksegélyző egyesület. Vezetője Nyári István. Al. 1890-ben. 
126. sz. Szent Imre cserkészcsapat. Alapította 1921-ben 

Schmidt Mihály. Parancsnoka Barborik István, helyettese Richter 
Pál cserkésztiszt. A cserkészek száma 140, közöttük 45 tanonc
cserkész. 

A vármegyei cserkészintéző-bizottság elnöke dr. Pusch 
Ödön igazgató, vármegyei cserkészfőtitkár és ellenőrző-megbízott 
dr. Szűcs Imre. 

Sportkör. Vezető-tanára Tusnay Kálmán; tagok száma 80. 
A kör több kiváló atlétát nevelt, akik közül egy tanuló (Hor
váth Ferenc VIII. o.) az országos középiskolai versenyen az 
1000 m.-es síkfutás bajnokságát nyerte el. 
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Az énekkart f. iskolai évben dr. Pusch Ödön igazgató vezeti. 
Zenekar. Két évvel ezelőtt szervezte meg dr. Szűcs Imre 

a fúvós-zenekart, míg az elmult évben Varanics József egy álta
lános zenekart állított össze és vezetett. 

A diákmenzát Mihálcsik Géza tanár igazgatja. Itt étkező 

tanulók száma 30. Napi ellátás (reggeli, ebéd, vacsora) 320 P 
egy évre. 

Bélyeggyűjtő egyesület. Tanárelnöke dr. Szűcs Imre. F. 
iskolai év elején rendezte az első vidéki ifjúsági bélyegkiállí
tást, melynek emlékére alkalmi bélyeg is jelent meg. 

Repülőszakosztályt állított fel az önképzőkör keretein belül 
1926-ban dr. Ferenczi Zoltán volt veszprémi, most budapesti 
tanár, melynek feladata volt az aviatika ügyét megkedveltetni. 
A tanulók sok szép modell-repülőgépet készítettek, sőt dr. 
Ferenczi tanár tervei szerint és vezetésével egy hatalmas, motor
nélküli u. n. vitorlás repülőgépet is, mellyel állandóan gyakorla
toztak és 1926 szept. 6-án dr. Ferenczi tanár fel is szállt a 
veszprémi nagymezön. 

A még élő, volt veszprémi piarista tanárok az 1926/27. 
tanévben a következő helyeken tartózkodnak: 

Budapesten: dr. Hénap Tamás tb. és ny. rendfőnök, Wagner 
Antal ny. római egyetemes rendi kormánysegéd, Simonides 
István ny. igazgató, a piarista múzeum gondozója, Körösi Albin 
c. igazgató, egyetemi lektor (nyugalomban), dr. Perényi József, 
dr. Friedreich Endre rendi könyvtáros, Kövesi Lajos v. veszprémi 
igazgató, Babos Dezső, Wagner Lajos, dr. Ferenczi Zoltán. 

Debrecenben: Rózsa István, Horváth Sándor ny. házfönök
igazgató, Vittkó József, Agárdi László, dr. Gyurácz Ferenc. 

Kecskeméten: Niklos János igazgató, Belyis Antal, Polcsik 
Lénárd. 

Magyaróvári: Keller János ny. igazgató és rendi kormány
segéd, Benczik Ferenc, Szakáll Gyula. 

Nagykanizsán: Eberhardt Béla igazgató-házfőnök, c. fő

igazgató, Madarász Pál (nyugalomban), Kemény János, Sótonyi 
István, Neuberger József. 

Sátoraljaújhely: Nyilassy Károly ny. igazgató, Farkas Miklós, 
Kontraszti Dezső, Vidákovich Dániel. 

Szegeden: Fekete Ipoly (nyugalomban), dr. Baltavári Jenő, 
dr. Károlyi (Frick) János. 



Tatán: Fábián Imre. 
Vácott: Preszeller Ferenc. 
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A megszállt területeken: Privigyén: Szegess János ház
főnök, Szigeti János. - Pozsonyszentgyörgyön: Kalcsok Leó, 
Holczinger Imre. - Temesvárott: Csukovits Sándor, Czimmermann 
János, Sütöry István igazgató, Brach József ny. igazgató, Dutschák 
(Dobó) András. 

IX. 

Egyesületünk és az ifjúság. 

Ismertetésünk legszomorúbb fejezetéhez értünk. Aki köz
vetlen közelből szemléli a sok diák-tanuló nyomorát, vagy látja 
az érettségizett ifjúság nagy részének reménytelen vergődését, 

nem tud szó nélkül elmenni sorsuk mellett. 
A veszprémi püspökség (15) és a káptalan vagy 30 szegény 

diáknak ad élelmezést, a Davidikumban is van 7 ingyenes 
növendék, más testületek (piarista ház, Keresztény Tisztviselő
nők, Hadiárva-gondozó stb.) és egyesek is támogatják ifjúsá
gunkat, mégis több olyan nagyon szegény tanulónk van, kinek 
nem jut a mindennapi rendes táplálkozásra s nem egyet épen 
szegénysége kényszerít, hogy vasúton járjon be hazulról isko
lába. Vannak, akik este 8-kor jutnak haza és reggel már 5-kor 
visszautaznak. Milyen nehéz sors ez s milyen nehéz általában 
elegendő táplálkozás, pihenés nélkül azt a nagy munkát végezni, 
amit az iskola ma megkíván tanulóinktól. Legutolsó választ
mányi ülésünk foglalkozott e kérdéssel és más megoldást nem 
talált, minthogy kéréssel fordul a város társadalmához, hogy 
aki csak hetenként egy napi ellátással is tudna segíteni szegény
sorsú diákjainkon, tegye meg ezt az Isten nevében. 

De nem lesz jobb a szegény tanuló sorsa akkor sem, ha 
a várva-várt érettségit a kezéhez kapja. Idegenbe kerül, ahol 
senki sem ismeri és így nem is segíti, egyetemre, főiskolákra 

akar iratkozni, ahol már maga a tandíj is olyan horribilis összeg, 
hogy azt az ő anyagi helyzete nem bírja el. E mellett ma még 
nem rendelkezünk elegendő diákszociális intézménnyel, ami 
biztosítaná a szegénysorsú fiúk továbbtanulását 1 Csak nagyon 
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kevés jut olyan szerencséhez is, hogy instruálással fenn tudja 
magát tartani az egyetemi városokban. A többi itthon marad 
szülei terhére, vagy katonának áll be, vagy más módon várja 
azt a szerencsét, mely őt is karjaiba kapja. Évek óta kell lát
nunk sokszor a legszorgalmasabb és legtehetségesebb tanulóin
kat így küzködni s magunknak is tehetetlenül kell néznünk 
tengődésüket, mert nincs módunkban segíteni rajtuk. 

De el nem csüggedünk, sőt biztos a reményünk, hogy 
diákszövetségünk működése biztosítani fogja legalább is az arra 
legméltóbb ifjaink gondnélküli előrehaladását. Magunk előtt látjuk 
a budapesti Piarista Diákszövetség áldásos működését, mely pl. 
az 1926-os költségvetési évben kb. 50 millióval segítette egye
temi hallgatóit, mintegy 30 millió értékű tankönyvet szerzett 
be, amelyből 48-an használtak 121 drb. könyvet tanulásra. 

Nem mulaszthatjuk el annak őszinte hálával való meg
említését, hogy a budapesti testvérszövetség szerető támogatá
sába veszi a mi volt tanulóinkat is és már nem egyet segített 
tankönyvekkel, járt közbe egyetemre, kollégiumba való felvéte
lükért stb. Elsősorban dr. Degré Miklós a kir. ítélőtábla elnöke, 
a budapesti szövetség alelnöke a mi ifjainknak is atyai jóaka
rója, kihez a legnagyobb bizalommal fordulhatnak ifjú tagtár
saink (lakása IV., Szerb-u. 8.). 

Mi eddig - sajnos - még nem sok sikerről számolhatunk 
be. Három jelesrendű volt diákunk folyamodott az Eötvös
kollégiumba felvételért, közbenjártunk értük minden érdekelt 
fórumnál, de egyik sem jutott be. Egy másik nagyon érdemes 
és kitünő diákunkat kedvezményes helyhez akartuk segíteni, 
vagy valami más módon megkönnyíteni a fővárosban való tanu
lását; ez sem sikerült. Egy harmadik szegény tanulónak főiskolai 
internátusba való bejutásáért tettünk meg mindent, elnökünk is 
felhasználta összeköttetéseit, de hiába. És így folytathatnánk ezt 
tovább. Mikor már sehonnan sem intett felénk biztatás, fővárosi 
tagtársainkhoz fordultunk körlevéllel, hogy aki csak bizonyos 
időn át is tudná lakással, vagy étkezéssel segíteni diákjainkat, 
ajánlja azt fel nekünk s mi csak érdemes, tehetséges és szor
galmas ifjakat fogunk e támogatásban részesíteni. Külön kife
jeztük azt, hogy ez a kérésünk ne lássék alkalmatlankodásnak, 
szövetségünk nem kívánja, hogy bárki is ezt áldozatok árán 
tegye meg. 
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Teljességgel belátjuk, högy a fővárosban nehezek a lakás
viszonyok és drága az élet, azért nagy eredményre nem is igen 
számítottunk. Visszakaptunk 2 levelezőlapot, egy megokolt negatív 
válasszal, a másikon pedig Georgi Sándor ny. igazgató-tanító 
tagtársunk volt kegyes havonkint 5 P-t felajánlani szegény 
egyetemi hallgatóinknak. Hálás köszönet érte ! 

fgy most már más eszköz nem áll rendelkezésünkre, mint
hogy az évi tagdíjakból segélyezzük diákjainkat. De ez sem nyújt 
nagy lehetőségeket. Számíthatunk évi 600 pengőt. Most fizetünk 
a menzán egy diáknak kosztot: 320 P, egy félévig megszavazott 
a választmány két egyetemi hallgatónak havi 40, illetve 20 P-t. 
Ezek összege már meghaladja a rendes tagsági díjak összegét. 
Az alapító tagsági díj egy része elment a szervezéssel járó 
költségekre. 

Most tehát két kérésünk van kedves tagtársainkhoz : elő

ször is, hogy irják meg mindazon volt diáktársaik elmét, kik 
még nincsenek benn egyesületünkben, másodszor pedig, -
alapszabályaink mondják : az évi tagsági díj legalább 2 P, hogy 
ezen tagdíj nagysága senkit se tartson vissza a belépéstől - de 
akinek módjában áll többet adni, annak megnyugvására szol
gálhat, hogy ezzel a többlettel szegény és érdemes ifjú test
véreink sorsán könnyitett s így nagyban hozzájárult ahhoz, hogy 
a mi eszmevilágunkban felnövekvő és a mi világnézetünk szol
gálatára lekötött új generáció állhat majd a mi helyünkbe! 

Néhány esztendővel ezelőtt épen Veszprémből indult ki 
az eszme, hogy a piarista iskolákból kikerülő ifjúság számára 
a fővárosban egy piarista főiskolai internátust emeljenek. Ezzel 
egyidőben a budapesti szövetség és dr. Kisparli igazgató is fel
vetette a gondolatot, mely most már a rend hivatalos támoga
tásával is mint a közel-jövőben megvalósítandó cél szerepel. 
Így nemcsak otthont nyernének a vidékről felkerült ifjak mér
sékelt, talán kedvezményes díjazás mellett, de biztosítaná ez a 
piaristák vezetése alatt álló internátus a középiskolákban nyert 
szellemben való továbbnevelést. 

Ha összefog a tiz piarista gimnázium s a piarista diák
szövetségek tagjai magukévá teszik az eszmét: úgy ez az otthon 
nemsokára állni fog. 

Akié az ifjúság, azé a jövő! S azé az ifjúság, aki párt
fogásába veszi 1 
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x. 
Programmunk a következő esztendéire. 

1. Az összetartozásunk intenzívebb ápolása. Már előbb 

kifejtettük ennek célját és fontosságát. Bármilyen világnézeti, 
vagy társadalmi harcban egyesületünknek szilárdan kell állnia 
a hit, a nemzeti eszme, a tradíciók és eszményi életfelfogás 
magaslatain. Minden elkövetkező harcra össze kell kovácsol
nunk szövetségünk egységét. Azért kívánatos, hogy összejöve
teleinken a lehetőség szerint minden tagtársunk jelenjék meg 
s ott eszmecserék, me.gbeszélések, állásfoglalások és felszóla
lások által teremtsük meg világnézeti egységünket. Ezenkívül 
évenkint fogunk működésünkről tagjainknak egy füzetben be
számolót adni. 

2. Az iskolai év végére a hősök emlékművének felállítása.t) 
3. Ápolni intézetünk hires diákjainak emlékét. Endrődi 

után sorra kerülhetnek : Ányos, Bacsányi, Vas Gereben, Zichy 
Mihály, Jánosi Gusztáv, Szigeti József stb. 

4. Gondjainkba fogadni ifjúságunkat. Ez alatt nemcsak az 
anyagi segítést értjük, hanem azt is, hogy őket magunkénak 
tekintsük. A diáksipkás gimnázistákban kisebb testvéreinket 
lássuk, kiket szeretetünkbe fogadunk, de egyúttal legyen rajtuk 
a szemünk, hogy a szülői házon és iskolán kívül is a mi nagy 
családunk tagjaihoz méltóan viselkedjenek és éljenek. Ezzel 
nagyban elősegíthetjük a szülői és iskolai nevelés munkáját. 
Főiskolai hallgatóink ügyeivel majd egy külön bizottság foglal
kozik 2), melynek gondja lesz arra is, hogy tagjaink szorgalmasan 
végezzék tanulmányaikat és rendesen tegyék le vizsgáikat. A 
nagy szünidőben pedig azt szeretnénk, ha mérnök, ügyvéd, 
orvos, tanár stb. tagtársaink egy időre maguk mellé vennék a 
megfelelő pályára készülő ifjainkat, hogy gyakorlatot, jártas-

1) Ujabban értesültünk a következő hősi halottakról : gróf Esterházy 
Pál, Münzer Antal, Szücs Gyula és Udvardy Dániel. 

2) E bizottság ügyeinek központi vezetését Nyári István veszprémi 
piarista tanár úr vállalta. Minden főiskolai városban és szakban egy-egy 
tagtársunkat kérjük fel az ifjúság vezetőjéül. Igy felkértük már Budapesten 
dr. Mihályfi Ákos egy. tanár (theológusok) dr. Gergő Imre egy. m. tanár 
(orvostanhallgatók), dr. Lukcsics Pál (tanárjelöltek) urakat; Pécsett dr. 
Birkás Géza egy. tanár, Magyaróvárt Világhy Károly, Keszthelyen dr. Palotay 
Dénes akadémiai tanár urakat. 



ságot, ügyességet sajátítsanak el az elméleti tanulmányok mel
lett. Ha pedig egy-egy ifjú tagtársunk diplomát szerez, tegyük 
meg, ami rajtunk áll, elhelyezkedésük megkönnyítésére. A 
piarista főiskolai internátus javára a tél folyamán egy hang
versenyt tart a gimnázium. 

5. Évi rendes közgyűlésünket nem tudtuk június 29-én 
megtartani, mert az alapszabályok nem érkeztek meg, így 
december 8-ára tettük át. 

6. Már a lefolyt esztendőben tervbevettük kath. tagjaink 
és a diákok szülei számára lelkigyakorlat tartását, melyre boldog
emlékű Prohászka Ottokár püspök urat kértük fel, ki napokon 
át tartott itt konferenciát a hölgyeknek. Mikor a nagy püspök 
személyesen mentette ki magát elnökünknél, hogy orvosai nem 
engedik a lelkigyakorlatunk megtartását gyönge egészségére 
való tekintettel, - elnökünk kedélyesen megjegyezte: ,,Hiszen 
Kegyelmes Urunk, hála Isten, olyan mint egy hatalmas, egész
séges tölgy." ,,Igen - felelte tréfásan Ottokár püspök lábfájá
sára célozva - azzal a különbséggel, hogy a tölgy felülről 

szárad, én meg alulról korhadok." Ez március közepén, pár 
nappal megrendítő halála előtt történt. Külön lelkigyakorlat és 
templomunkban diákmise alatt való közös sz.-áldozás tartását 
egyenlőre tárgytalanná teszi az a körülmény, hogy tagjaink 
résztvesznek az évenkint tartani szokott férfi lelkigyakorlatokon 
s ilyen kis városban nem látszik célszerűnek a közönség meg
osztása, míg azt a helyzet kívánatossá nem teszi. 

XI. 

Halottaink. 

Dr. Hám Antal, a kegyes-tanítórend főnöke t 1927. jún. 20. 
Halála kettős gyászt is jelent nekünk. Védnöke volt egyesüle
tünknek s mint volt veszprémi tanár, ki működését a mi inté
zetünknél kezdte, még szorosabb szálakkal kapcsolódott hozzánk. 
1889/90. iskolai évtől kezdve 6 évig tanított a veszprémi gim
náziumban s volt tanítványai különös tisztelettel és hálával 
övezik emlékét. Irodalmi munkásságával előkelő nevet szerzett 
magának a hazai hittudományok teré"' A budapesti Pázmány 
Péter Tudományegyetem bekebelezett doktorává, a Szent István 
Akadémia pedig tagjává választotta. A magyar közoktatásügy-

3• 



nek is egyik legbúzgóbb munkása volt s e téren szerzett érde
meit a kormányzó a m. kir. kormányfőtanácsosi cím adományozá
sával honorálta, majd pedig 1927-ben felsőházi tag lett. Teme
tésén egyesületünket Laczkó Dezső főigazgató, vál. tagtársunk 
képviselte. Fiúi és tanítványi hálával őrízzük nemes emlékét! 

Dr. Mihályfi József ügyvéd, választmányi tag t 1927. júl. 3. 
Enying nagyközség minden jó ügyének lelkes vezére, a Mező
földnek egyik legragyogóbb tehetségü és nemes jellemii vezető
szelleme s e mellett a legkedvesebb és legszeretetreméltóbb 
jóbarát volt, ki évenkint magához hívta barátságos találkozásra 
régi osztálytársait. Temetésénél a főtitkár mondott búcsúszavakat. 

Dr. Rada István ap. protonotárius, prelátus-kanonok, tisz
teletbeli tag t 1927. szept. 30. Nem járt a mi iskoláinkba, de 
lelke a mienk volt, mert nagyon szerette ifjúságunkat. Feje
delmi adományával megalapította• a diákmenzát és tovább is 
bőkezű szeretettel gondoskodott róla. Magunkat tiszteltük meg 
e különben is országoshirű író és magas egyházi méltóság tb. 
taggá választásával, de fáj nekünk, hogy oly rövid ideig tisz
telhettük magunk között. 

Pápay Viktor ny. gimn. rajztanár t 1927. március 1. Isko
lánk növendéke, majd évlizedeken át rajztanára volt. Mint festő
művész is széles körökben tette ismertté nevét. Mi az eltávozott 
tagtársunkban a vallásos, lelkiismeretes, jó embert és hosszú 
nemzedékeknek kiváló tanárát gyászoljuk. 

Dr. Barna Leánder piarista tanár t 1927. márc. 9. Néhány 
nappal az öreg korban csendesen eltávozott volt tanár után 
egy java férfikorában lévő munkás, aktív tanárt kisért ki az 
intézet a rendi sirbolthoz. Dr. Barna tiz esztendőt töltött a 
veszprémi gimnáziumban s ezen. idő alatt általános lexikális 
tudásával, széleskörű ismereteivel és alapos szaktudásával min
denkinek a csodálatát vívta ki. Tudományos téren is munkál
kodott (VII. Gergely és az inyesztitura harc, Nagy szent Gergely 
pápa), nagyértékű pénzgyűjteménye, 19 kötet földrajzi, művészi, 
néprajzi, háborús levelezőlapgyűjteménye volt, kiadásra vártak 
több tudományos műve mellett nagyszabású világtörténelmi tér
képtervezetei. Korai halála nagy veszteség az intézetnek és a 
piarista rendnek. 

László József kolozsvári kegyesrendi tanár és rendfőnöki 
titkár t 1927. szept. 11. A magyar ügynek bátor és lelkes har-
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cosa volt a rab hazában, de a gondviselés kegye megengedte, 
hogy a szülőváros szabad földjébe térhessen nyugovóra a korán 
kilobbant dolgos, fiatal élet után. 

Elhunytak még az év folyamán a következő tagjaink : 
Weisz Nándor, Hets Ferenc, Suly Antal. 

Emléküket megőrízzük ; lelkük tovább él velünk szövet
ségünkben! 

XII. 

Az egyesület tagjainak névsora. 
(Lezárva 1927. november 15-én.) 

Védnök: 
Szölgyémy János 

a magyar kegyes-tanítórend h. tartományi főnöke. 

1 iszteletbeli tag : 
Dr. Rott Nándor 

veszprémi megyéspüspök. 

Tisztika.r: 
Elnök: Dr. Óvári Ferenc (Tel. 30.) Titkár: Dr. Tekeres Lajos 
Alelnök: Dr. Komjáthy László Pénztáros: Geiger Rezső 
Űgyv. alelnök: Dr. Tótth Béla Ellenőr: Jeszenszky Antal 
Főtitkár: Dr. Szücs Imre (Tel. Ügyészek: Dr. Horváth Béla 

137.) Dr. Szász Ferenc 
. Számvizsgáló bizottság: 

Fe,jes Ödön Szigethy Ferenc 
Szlabey István 

Választmányi tagok: 
Barborik István 
Dr. Csete Antal 
Dr. Cseresnyés József 
Fekete Gyula 
Dr. Fojt Jenő 
Gubicza Lajos 
Hajek László 
H9rváth Károly. 
Dr. Jánosi József 

Dr. Jávorszky József 
Kauzli Dezső 
Kránitz Kálmán 
Kerényi Andor 
Dr. Kis György 
Laczkó Dezső 
Dr. Lengyel Jenő 
Dr. Lukcsics József 
Mihályfi Károly 
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Mihálcsik Géza 
Dr. Nagy László 
Dr. Papp Sándor 
Palotay Ferenc 
Dr. Porubszky Elemér 
Dr. Pillitz Pál 
Dr. Pusch Ödön 
Dr. Sári János 
Dr. Simon György 
Suly László 
Szlabey Dezső 

Steidl József 
Szente Gyula 
Szokolszky Rezső 
Dr. Szeiberling Rezső 
Tóth Károly (Budapest) 
Dr. Udvardy Jenő (Zalaegerszeg) 
Wimmer Károly (Pápa) 
Zalai Mihály (Zirc) 
Dr. Zauner Róbert 
Zsigmond János 
Zwicker Béla 

Választmányi póttagok: 

Raák Gyula (Zirc) 
Biczi Károly 
Rosos Károly 
Bokrossy Jenő 
Pettkó Zsigmond 
Békeffy István 

Dr. Steiner Elemér 
Dr. Rhédey Antal 
Berky Miklós 
Tamássy József 
Dr. Gróff Elemér 
Dr. László János 

Alap[fó tagok : 

Bőczy Gábor gyógyszerész, Nagyvázsony. 
Dr. Dréhr Imre államtitkár, Budapest. 
Dr. Fischer Miklós ügyvéd, Veszprém. 
Horváth Károly min. tanácsos, pénzügyigazgató h., Veszprém, 

Jeruzsálem-u. 4. 
Kauzli Dezső prelátus, apát-kanonok, szem. kormányzó, Veszprém. 
Dr. Kom,játhy László polgármester, Veszprém. 
Kránitz Kálmán felsz. püspök, kápt. nagyprépost, Veszprém. 
Dr. Lukcsics József egyetemi r. tanár, apát-kanonok, Veszprém. 
Pósa Endre könyvkereskedő és nyomdatulajdonos, Veszprém, 

Rákóczi-tér 3. 
Rhédey Endre gyógyszerész, Verpelét. 
Dr. Rott Nándor megyéspüspök, Veszprém. 
Dr. Sári János takarékpt. igazgató, Veszprém. 
Dr. Szász Ferenc ügyvéd, takarékpt. ügyész, Veszprém. 
Tamássy József állatorvos, Veszprém. 
Wimmer Károly tanítónőképző-int. igazgató, Pápa. 
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Pártoló tagok : 

Asbóth István m. kir. erdőtanácsos, Veszprém, Anna-tér 5. 
Dr. Dréhr Imre népj. államtitkár, Budapest, II., Pasaréti-u. 17-

18. (Egyuttal alapító tag is). 
Lovag Gruppenberg-Fehrentheil Róbert kir. tvsz. tanácselnök, 

Veszprém, Festő-u. 2. 
Dr. Horváth Lajos alispán, Veszprém, Vármegyeház. 
Dr. Körmendy-Ékes Lajos főispán, Veszprém, Erzsébet-tér 1. 
Major István m. kir. százados, Veszprém, Ranolder-u. 4. 

a) A veszprémi gimnáziumban járt tagok: 1) 

1886-ig, az első érettségiig: 

Kommandinger Vilmos apát-plébános, Lengyeltóti. 
Velledits Lajos plébános, Tekenye (Zala m.), u. p. Tftrje. 
Kauzli Dezső prelátus, apát-kanonok, papnev. rektor, Veszprém. 
Mezriczky Károly ny. kir. táblabiró, Veszprém, postaépület. 
Nyilassy Károly ny. kegyesr. főgimn. igazgató, Sátoraljaujhely. 
Szabady János gyógyszerész, Budapest, VII., Thököly-u. 26. 
Dr. Óvári Ferenc felsőházi tag, földbirtokos, Veszprém, Kossuth 

Lajos-utca 13. 
Dr. Sziklay János író, Budapest, 1.. Lógodi-u. 52. 
Dr. Csete Antal ügyvéd, Veszprém, Rákóczi-tér 19. 
Zalai Mihály ciszt. r. alperjel, Zirc. 
Weninger Antal magánzó, Győr, Baross-u. 28. 1. 
Dr. Rosenberg Jenő eg. ü. főtanácsos, t. főorvos, Veszprém, 

Rákóczi-tér 24. 
Keller János ny. kegyesr. kormánysegéd és igazgató, Magyaróvár. 
Dr. Rosenthal Sándor ügyvéd, Veszprém, Gizella-tér 1. 
Raák Gyula gyógyszerész. Zirc. 
Dr. Mihályfi Ákos egyetemi ny. r. tanár, villersi apát, Buda

pest, VIII., Szentkirályi-u. 28. 
Gubicza Lajos ny. igazgató-tanító, Veszprém, Jeruzsálem-u. 10. 
Dr. Köves Jenő ügyvéd, Veszprém, Gizella-tér 2. 

1) Azért vesszük most külön és csoportosítjuk évfolyamok szerint a 
tagokat, mert ezáltal jobban kitiínik, ki hiányzik még tagjaink sorából. 
Kérjük ezek neveinek és címeiknek beküldését, hogy felhívást küldhessünk 
nekik. 
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Szanyi István ny. igazgató-tanító, Veszprém, Ányos-u. 6. 
Szente Ödön takarékpt. tisztviselő, Pápa, Barát-u. 6. 
Benczik Ferenc ny. piarista tanár, Magyaróvár. 
Boros Antal ny. piarista tanár, Kecskemét. 
Kárász Sándor keresk. váll. tulajdonos, Budapest, V., Pannónia-u. 

10/b. 1. 1. 
Mihályfi Károly káptalani jószágfelügyelő, Veszprém, Jókai M.-

utca 48. 
Dr. Pillitz Pál kórházi igazgató-főorvos, Veszprém, Horthy M.-ut 9. 
Rák Endre apát-plébános, Alsópáhok (Zala m.). 
Cseresnyés István ny. miniszteri tanácsos, Budapest, VIII., Fh. 

Sándor-tér 3. 
Fejér (Taucz) Adorján Géza ny. ciszt. tanár, Szentgotthárd. 
Finke József ny. körjegyző, urad. pénztáros, Nagyvázsony. 
Kerényi Andor ny. járási föszolgabiró, Veszprém, Kossuth L.-u. 7. 
Kletzár Lajos kir. táblabiró, Balassagyarmat. 
Lendvay Béla plébános, h. esperes és tanfel., Bakonyszentlászló. 
Szále János ny. kúriai biró, Budapest, V., Személynök-u. 7. III. 1. 
Toscáno Béla ny. fökapitányhelyettes, Bpest, IX., Ferenc-tér 15. 
Dr. Cseresnyés József eg. ü. főtanácsos, ig.-föorvos, Veszprém, 

Horthy Miklós-u. 17. 
Georgi Sándor ny. fővárosi igazgató-tanító, Budapest, III., Kis-

cell-u. 45. 
Pillitz Ármin m. kir. főállatorvos, Veszprém, Rózsa-u. 1. 
Suly László földbirtokos, Veszprém, Anna-tér 1. 
Schandl Miklós piarista kormánysegéd, Budapest, IV. Váci-u. 33. 
Schlakker Károly plébános, Mezőkomárom. 
Dr. Weiner Dávid főorvos, Tata. 
Szabó István ny. igazgató-tanító, Nagykanizsa, Nádor-u. 14. 

1886/87 ;1) 

Balogh Balázs ny. m. kir. 1. oszt. pénzügyőri felügyelő, Vesz-
prém, Pacsirta-u. 5. 

Farkas Dezső m. kir. póstaföfelügyelő, Veszprém, Jókai M.-u. 3. 
Dr. Friedmann Adolf ügyvéd, Devecser. 
Dr. Hollósy Ede orvos, Budapest. 

1) Az évszámok azt az iskolai évet jelentik, melyben az illető osztály 
érettségizett. 
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Horváth Károly min. tan., p. ü. igazgatóh., Veszprém, Jeruzsá-
lem-u. 4. 

Jády Ferenc ny. áll. ptári főtanácsos, Balatonalmádi. 
Dr. Marton Jenő ny. alezredes-orvos, Balatonfüred. 
Molnár Miklós földbirtokos, Küngös, u. p. Csajág. 
Szente Gyula órás, Veszprém, Rákóczi-tér 20. 
Varga István I. o. pósta-föellenőr, Bpest, VIII., Német-u. 57. II. 1. 

1887/88: 

Dr. Cholnoky Jenő egyetemi ny. r. tanár, Budapest, VIII., 
Gyulai Pál-u. 1. 

Damaszlovszky Mihály kir. itélőtáblai főigazgató, Győr, Tisza 
István-tér 3. 

Eszterhay Jenő h. államtitkár, Budapest, II., Margit-körút 5/b. 
Garay Dezső ny. póstaigazgató, Pécs. 
Nagy Sándor festőművész, Gödöllő, Erdő-u. 36. 
Dr. Weisz Aladár táblabiró, Szeged, Feketesas-u. 22. III. 23. 

1888/89: 

Danassy Károly m. kir. póstaföfelügyelö, Győr. 
Kiss Gyula ny. állampénztári tanácsos, Veszprém, Deák F.-u. 7. 
Polonyi György igazgató-tanító, Veszprém, Kert-u. 1. 
Rhédey Endre gyógyszerész Verpelét, (Heves m.). 

1889/90: 

Horváth Pál esperes-plébános, Balatonkiliti. 
Dr. Kenessey Aladár ny. kórh. főorvos, Pécs, Ferenciek-u. 20. 
Kreutzer Dezső esperes-plébános, Gelse (Zala m.). 
Dr. Löbl Gyula körorvos, Ajka. 
Dr. Szemmelweisz Károly kórházi igazgató-főorvos, Zirc. 

1890/91: 

Köszeghy Ferenc póstaföf elügyelő, Pécs. 
Ripka Kálmán irodaföigazgató, Budapest, József-körut 69. 
Séllyei (Schleiminger) Imre plébános, Nagyszakácsi (Somogy m.). 
Szánthó Ignác plébános, Harc, u. p. Sióagárd (Tolna m.). 
Szenthe Sándor telekkönyvvezető, Sümeg. 



1891/92: 

Dr. Bakonyi Adolf ügyvéd, Nagyigmánd. 
Erdélyi Gyula egyet. főlevéltáros, Bpest, IX.,Bokréta-u. 33. II. 3. 
Dr. Fischer Miklós ügyvéd, Veszprém, Horgos-u. 1. 
,Jenőfy Ferenc kir. járásbíró, Bicske. 
Mórocza Dénes kir. ítélőtáblai bíró, Budapest. X., Pongrácz-út 

61. fsz. 17. 
Pap-Kovács Ferenc cs. és kir. kamarás, ny. ezredes, Budapest, 

1., Horthy Miklós-út 35. 
Sonnevend Gyula gyógyszerész, Körmend. 
Zollner Ármin fakeresk. r. t. ig., Veszprém, Horthy M.-ut 30. 

1892/93: 

Bubics Károly kir. felsőbiró, Budapest, Budafoki-ut 15-17. C. II. 
Dr. Cholnoky Ferenc nőorvos Pécs. Rákóczi-út 56. 
Dr. Csoknyay János városi t. főügyész, Pápa. 
Dr. Fatér István pp. kamarás, esperes-plébános, Várpalota. 
Hannig István m. kir. kormányfőtanácsos, piarista kormánysegéd 

és jószágkormányzó, Mernye (Somogy m.). 
Hollósy János városi pénztáros, Veszprém, Todesco-telep. 
Dr. Kiss Albin cisztr. rendi főigazgató és irodaigazgató, Zirc. 
Dr. Kövess Emil törvényszéki elnök, Székesfehérvár. 
Dr. Lukcsics József egyetemi r. tanár, apátkanonok, Veszprém. 
Mojzes Antal Máv. főintéző, állomásfőnök, Budapest, Központi 

vásárcsarnok. 
Rosos Károly városi tanácsos, Veszprém, Horthy M.-u. 30. 
Simon Zsigmond p. ü. tanácsos, Kaposvár. 
Zwicker Béla okl. gazda, munkásbiztosító igazgató, Veszprém, 

Fenyves-u. 1. 

1893/94: 

Bőczy Gábor gyógyszerész, Nagyvázsony. 
Erhardt Gyula gyárigazgató, Budapest, IX., Űllői-út 101. IV. 1. 
Fejes Ödön várm. számv. tanácsos, Veszprém, Horthy M.-u. 42. 
Dr. Jánosi József kir. törvényszéki tanácselnök, Veszprém, 

Jókai Mór-u. 44. 
Kecskeméthy István vezető-jegyző, Sárvár. 
Dr. Komjáthy László polgármester, Veszprém, Füredi-ut 1. 
Kukorelly Béla várm. árv. h. elnök, Székesfehérvár. 
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Rieffling Alajos plébános, Orosztony (Zala m.). 
Dr. Szeiberling Rezső várm. árvaszéki elnök, Veszprém. Virág 

Benedek-u. 12. 
Dr. Sári János takptári igazgató, Veszprém, Vörösmarty-tér 2. 
Schandl Géza ny. m. kir. huszárezredes, Balatonszemes. 
Schill Ferenc m. kir. csendőrezredes, Szombathely, Szelestey

utca 36/b. 
Steidl József áll. felsőkeresk. isk. tanár, Veszprém, Eötvös K.

utca 2. 
Szabó Oszkár Máv. főintéző, Veszprém, Horthy M.-u. 11. 

1894/95: 

Bánvárth Sándor m. kir. gazd. akad. igazgató, gazd. főtanácsos, 
Magyaróvár. 

Dr. Gergő Imre egyetemi m. tanár, kórházi ig.-főorvos, Buda-
pest, IV., Ferenc József-rakpart 17. 

Dr. Ha.jós Pál póstaigazgató, Budapest, VI., Andrássy-út 38. 
Nagy Béla ny. körjegyző, Pápateszér. 
Dr. Pogány Jenő ügyvéd, Tata. 
Rosos József kasznár, Hetény-puszta, u. p. Dombóvár. 
Dr. Sándorfi Kázmér ügyvéd, Veszprém, Rákóczi-tér 8. 
Dr. Szász Ferenc ügyvéd, Veszprém, Rákóczi-tér 7. 

1895/96: 

Albert Ágoston Máv. főintéző, állomásfőnök, Porpác, p. u. 
Fekete Gyula kereskedő, Veszprém, Jókai M.-u. 3. 
Fodor Ernő kir. törvényszéki tanácselnök, Szombathely. 
Hajek László tkp. főkönyvelő, Veszprém, Rákóczi-tér 9. 
Dr. Horváth Béla v. tiszti főügyész, Veszprém, Kossuth L.-u. 1. 
Jeszenszky Antal várm. számvevőségi főnök, Veszprém, Bolgár 

Mihály-u. 7. 
Kövesi Lajos piaristatanár, Budapest, IV. Váci-u. 33. 
Palotay Ferenc póstafőfelügyelő, póstafőnök, Veszprém. 
Pernesz Károly stat. tanácsos, Budapest, II. Szász K.-u. 3. 1. 2. 
Stoll Ferenc tkp. főkönyvelő, Veszprém, Óvári-u. 5. 

1896/97: 

Dr. Birkás Géza egyetemi tanár, Pécs, Zrinyi-u. 1. 
Dombay Sándor plébános, Vizvár (Somogy m.). 
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Gombos Antal piarista házfőnök, igazgató, Vác. 
Dr. Ladányi Ármin városi tiszti orvos, Ujpest, Baross-u. 27; 
Mátrai János piarista házfőnök, Budapest, IV., Váci-u. 33. 
Nay Zoltán bérlő, Szigliget. 
Dr. Polgár Ignác körorvos, Körmend. 
Dr. Palotay Dénes gazd. akadémiai r. tanár, Keszthely. 
Dr. Steindl Emil Máv. titkár, állomásfőnök, Veszprém, állomás. 
Thury Ernő póstafőtiszt, Nagykanizsa, Gyár-u. 46. 
Wimmer Károly rk. tanítónőképző int. igazgató, Pápa, Damjanich

utca 14. 

1897/98: 

Dr. Antal Artur városi árvaszéki ülnök, Veszprém, Kossuth 
Lajos-u. 6. 

Fekete Jenő tanár, Budapest, IV., Veres Pálné-u. 25. 1. 5. 
Dr. Lengyel Jenő ügyvéd, Veszprém, Kossuth L.-u. 17. 
Serényi Ákos ny. póstafelügyelő, a MTI adm. vezetője, Buda

pest, 1., Döbrentei-u. 11. 1. 2. 
Dr. Táncsics István, Balatonföldvár Fürdő Rt. igazgatója, Buda

pest, 1., Uri-u. 39. 
Dr. Udvardy Jenő ügyvéd, városi t. főügyész, Zalaegerszeg. 

1898/99: 

Biczi Károly városi tanácsos, polgármesterhelyettes, Veszprém, 
Toborzó-u. 11. 

Dr. Gerencsér Lajos ügyvéd, Zalaegerszeg. 
Dr. Kenessey Pongrác főszolgabiró, Enying. 
Németh Ignác körjegyző, Hajmáskér. 
Magas Mihály kegyesr. házfőnök, reálgimn. igazgató, Tata. 
Pettkó Zsigmond főgimn. áll. tanár, festőművész, Veszprém, 

Báthory-u. 13. 

1899/900: 

Dr. Beöthy István apát, esperes-plébános, Sümeg. 
Dr. Grotta Vilmos ügyvéd, Budapest, V., Sas-u. 25. 
Körmendy János nyug. körjegyző, Répceszemere. (Vas m.) 
Nagy János állatorvos, Felsőperkáta (Fejér m.). 
Dr Pogány Imre ügyvéd, Devecser. 
Sümeghy Dezső várm. főlevéltáros, Sopron. 



Dr. Szabó Márton ügyvéd, Budapest, V., Lipót-körút 16. 
Szilágyi Dezső főszolgabiró, Sümeg. 
Szlabey István urad. számvevő, Veszprém, Miklós-u. 14. 
Dr. Tótth Gy. Béla vm. t. főügyész, Veszprém, Óvári-u. 5. 
Tüske József plébános, Bezeréd. 

1900/901: 

Dr. Bezerédy András, ny. min. tan., a Magy. Ált. Hitelbank ig., 
Budapest, V., József-tér 2-4. 

Bokrossy Jenő városi műszaki tanácsos, Veszprém, Anna-tér 2. 
Deym Béla plébános, Tinnye. 
Debreczenyi Gyula plébános, Nemestördemic. 
Hannig Sándor körjegyző, Középiszkáz. 
Dr. Kovács Pál orvos, Vác. 
Perneszy Dezső urad. intéző, Hercegfalva (Kisvenyim puszta). 
Szlabey Dezső davidikumi igazgató, Veszprém. 
Tamássy József állatorvos, Veszprém, Cserhát-u. 20. 
Tóth István községi jegyző, Szil (Sopron m.). 
Valentin János póstafőtiszt, Budapest, IX., Ráday-u. 55. 1. 11. 

1901/902.• 
Beöthy Dezső alezredes, Veszprém, Jókai ·M.-u. 12. 
Geiger Rezső takptári pénztáros, Veszprém, Eszterházy-u. 7. 
Geiger Sándor főapátsági főintéző, Lázi (Veszprém m.). 
Dr. Kuntzl Ernő ügyvéd, Zirc. 
Piatsek Jenő urad. intéző, Sándorka pta, u. p. Füle. 
Sille József szfőv. iskolaigazgató, Budapest, VI., Érsek-u. 4. 
Erdélyi István főjegyző, Bakonymegyer. 
Dr. Hess Pál főjegyző, polgármesterhelyettes, Ujpest, Toldi 

Miklós-u. 7. 
Kreiner Sándor közs. főjegyző, Polgárdi. 
Lacza Vilmos póstafelügyelő, Győr. 
Somlyay Ambrus plébános, Ősi (Veszprém m.). 
Tóth Lajos bérlő, Hegyesd, u. p. Monostorapáti. 
Zsigmond Gyula m. kir. állatorvos, Szombathely. 

1902/903: 

Dr. Bartók Egyed ciszt. r. reálgimn. tanár, Baja. 
Dr. Lantos Andor ügyvéd, Veszprém, Bolgár M.-u. 5. 
Kreutzer Ferenc plébános, Galambok. 



Lukcsics Imre esperes-plébános, Peremarton. 
Mezriczky Károly huszáralezredes, Budapest, 1., Attila-körút 17--

21. félem. 15. 
Dr. Pogány Ödön orvos, Budapest, V., Kálmán-u. 20. 
Pozsgay Rudolf piarista házfőnök, Kecskemét. 
Dr. Rhédey Antal ügyvéd, Veszprém, Pajta-u. 10. (Iroda Vár 1.) 
Dr. Ribó Zoltán m. kir. pénzügyi titkár, író, ·Szombathely, 1., 

Kisfaludy S.-u. 47. 1. 
Velty Ferenc urad. intéző, Somogyfok pta, u. p. Siófok. 

1903/904: 

Dr. Halász (Háintz) Ferenc járási m. kir. állatorvos, Zirc. 
Harmath Jenő várm. számvizsgáló, Veszprém, Szent István-u. 5. 
Hets Gyula urad. számtartó, Veszprém, Miklós-u. 12. 
Pesovár Ambrus piaristatanár, Budapest, IV., Váci-u. 33. 
Dr. Posgay Géza ügyvéd, Sümeg. 
Szabó József körjegyzö, Tósokberénd. 

· Vitéz Tótth László m. kir. főerdőmérnök, erdőfelügyelő, Veszp
rém, Rákóczi-tér 20 . 

• 1904/905: 

Antal Dezső okl. gazdász, Veszprém, Kossuth Lajos-u. 6. 
Baják Lajos községi jegyző, Mihályi (Sopron m.). 
Dr. Bekény Gábor r. t. igazgató, Kispest, Rózsa-u. 65. 
Fekete Márton, m. kir. kormánytanácsos, az Orsz. Kath. Szöv. 

főtitkára, Budapest, Ferenciek-tere 7. 
Dr. Galamb Ödön áll. reálgimn. tanár, Makó, Uri-u. 27. 
Heizer Mihály Szilárd minorita r. házfőnök, Nyirbátor. 
Hetényi Dezső m. kir. állatorvos, Abony (Pest m.). 
Dr. Jávorszky József forg. adóhiv. főnök, Veszprém, Thököly-u. 2. 
Köszeghy Antal plébános, Nágocs (Somogy m.) 
Dr. Nagy András főorvos, Budapest, V., Báthory-u. 19. 
Dr. Orbán Ferenc póstatitkár, Budapest, VIII., Práter-u. 59/c. 1. 18. 
Porpáczy Ferenc állampénztári tanácsos, Salgótarján. 
Pulay László földbirtokos, Kisunyom (Vas m.). 
Szabó Antal körjegyző, Nemestördemic (Zala m.) 
Dr. Széphegyi Ferenc ügyvéd, Devecser. 
Szigethy Ferenc városi főszámvevő, Veszprém, Óvári-u. 
Dr. Szitányi Géza pénzügyi tanácsos, Bpest, VI., Andrássy-u. 5. 



Tóth Károly pénzügyminiszteri titkár, Budapest, 1., Greguss-
utca 6. III. 5. 

Tóry Kálmán őrnagy, állomásparancsnok, Veszprém. 
Velty István bányatulajdonos, Veszprém, Horthy M.-u. 32. 
Világhy Károly gazd. akad. tanár, Magyaróvár. 

1905/906: 

Dr. Bánóczi Dezső szinész és rendező, Budapest, VIII., Práter-
utca 28. 1. 2. 

Berlakovich János segédlelkész, Mohács, Belvárosi plébánia. 
Békeffy István magánzó, Veszprém, Buza-piac 8. 
Bokrossy Ferenc kereskedő, Veszprém, Gizella-tér 8. 
Brand Béla Ferenc r. k. káplán, Felsőiszkáz (Veszprém m.). 
Bierbaum Miklós urad. intéző, Kondoros. 
Lénárt Andor okl. gépészmérnök, Budapest, Teréz-körút 62. 
Dr. Nagy László városi főjegyző, Veszprém, Jeruzsálem-u. 2. 
Pötz Edgár Lajos ciszt. r. reálgimn. tanár, Székesfehérvár. 
Dr. Porubszky Elemér vármegyei 11. főjegyző, Veszprém, Vörös-

marty-tér 4. 
Regényi Jenő várm. számvizsgáló, Veszprém, Anna-tér 4. 
SeMk Dénes főintéző, Pernyés pta, u. p. Csillagtanya. 
Dr. Szommer Imre orvos, Veszprém, Horthy M.-u. 11. 
Velty Miklós földbirtokos, Veszprém, Vörösmarty-tér 1. 
Vida János g. e. titkár, Zalaegerszeg. 

1906/907: 

Dr. Brandt Sándor vm. főjegyző, Zalaegerszeg. 
Ifj. dr. Csete Antal földbirtokos, Berhida. 
Havas József járási m. kir. állatorvos, Toka,j. 
Hili Sándor községi jegyző, Balatonalmádi. 
Karfner János plébános, Dég (Veszprém m.). 
Dr. Lengyel Kálmán ügyvéd, Enying. 
Dr. Lőwy Ede ügyvéd, Veszprém, Horthy M.-u. 19. 
Máthé Antal körjegyző, Románd. 
Dr. Országh Pál ügyvéd, Balatonfüred. 
Schiidl Elemér Máv. intéző, Budapest, VI., Reiter F.-u. 3. II. 4. 
Dr. Steiner Elemér ügyvéd, Veszprém, Kossuth L.-u. 16. 
Dr. Szücs István m. kir. csendőrszázados, Tiszaföldvár. 
Végh Antal községi jegyző, Mezőörs. 
Dr. Viola Imre orvos, Budapest, VIII. Horánszky-u. 25. 



1907!9ó8: 

Biczi Gyula plébános, Gamás (Somogy m.). 
Erhardt Mihály rk. kántortanító, Lázi (Veszprém m.). 
Felker Lőrinc plébános, Somogyacsa. 
Gerstner Béla plébános, Hahót (Zala m.) 
Grofcsik János okl. vegyészmérnök, áll. felsőipariskolai tanár, 

Budapest, VIII., Baross-u. 75. IV. 1. 
Györe Jenő póstaellenőr, Győr, Kossuth L.-u. 70. 
Dr. Kis György theol. tanár, Veszprém. 
Laurum Vilmos Máv. segédtiszt, Veszprém, Szent István-u. 37. 
Miklós József plébános, Marcaltő. 
Spórer Tivadar urad. intéző, Fonó, u. p. Báté (Somogy m.). 
Szanyi István m. kir. fővegyész, Moson-Magyaróvár. 
Tompa Miklós községi főjegyző, Csákberény. 
Tóth Lajos mezőgazd. kamarai. osztályvez., Győr, Bisinger-park 32. 

1908/909: 

Beiwel István intéző, Vörcsök pta., u. p. Felsöszemenye (Zala m.) 
Berényi Ferenc áll. gyógypedagógiai tanár, Bpest, 1., Alkotás-u. 53. 
Berky Miklós tb. főszolgabiró, főispáni titkár, Veszprém, Erzsé-

bet-tér 1. 
Dunay Ödön hirlapíró, a MOT főv. r. vezetője, Budapest, VII., 

Király-u. 21. II. 33. 
Fata Ferenc szakisk. tanár, Győr, Áll. Fa- és Fémipari Szakisk. 
Dr. Fröhlich József járási t. orvos, Vác. 
Gvárdián József plébános, Noszlop (Veszprém m.). 
Hável László községi jegyző, Kéthely (Somogy m.). 
Ifj. Horváth József hitoktató, Székesfehérvár, Távirda-u. 6. 
Imre Lajos Máv. intéző, Moson, állomás. 
Dr. Kaczvinszky Pál várm. aljegyző, Budapest, vármegyeház. 
Kóbor István Máv. intéző, állomásfőnök, Sümeg (Zala m.). 
Molnár Ernő hitoktató, Veszprém, Vár-u. 6. 
Mózner József plébános, Kadarkut (Somogy m.). 
Dr. Papp Sándor várm. árvaszéki ülnök, Veszprém, Jutasi-ut. 
Sebők Kálmán urad. intéző, Görcsöny (Baranya m.). 
Stirling János plébános, Lovászpatona (Veszprém m.). 
Dr. Wallner Ernő áll. felsökeresk. isk. tanár, Veszprém, Sziklay

János-u. 8. 
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1909/10: 

Bauer Pál bpesti közp. kir. járásbirósági irodatiszt, Budapest, 
V., Visegrádi-u. 113. II. 33. 

Breuer Imre okl. mérnök, építési vállalkozó, Szeged, Szent-
háromság-u. 41. 

Geschwind Rezső okl. erdőmérnök, Győr, Kossuth L.-u. 15. I. 
Dr. Fojt Jenő orvos, Veszprém, Rákóczi-tér 26. 
Friedrich Jenő könyvelő, Veszprém, Petőfi S.-u. 8. 
Hammerschmidt Ernő m. kir. erdőmérnök, Veszprém, Ranolder-u. 3. 
Horváth György városi kiadó, Veszprém, Horthy Miklós-u. 3. 
Ipsics István adminisztrátor, Gölle (Somogy m.). 
Dr. Kováts Béla ügyvéd, Debrecen, Mester-u. 16. 
Dr. Lang Mihály klin. tanárségéd, Pécs, Széchenyi-tér 9-10. 
Lengyel Imre okl. mérnök, Enying. 
Luka József körjegyző, Litér. 
Magyari János m. kir. mérnök, Pápa, Battyányi-u. 5. 
Dr. Moser Károly körorvos, Balatonfőkajár. 
Dr. Nickel Géza körorvos, Ádánd (Somogy m.). 
Sebestyén Gyula mérnök, Tapolca. 
Sebestyén László adóügyi jegyző, Kerekegyháza (Pest m.). 
Simon János jegyző, Nagyvázsony. 
Szalamin Miklós gyógyszerész, Esztergom, Német-u. 27. 
Dr. Wolf Lajos pü. s.-titkár, Veszprém, Bolgár M.-u. 3. 

1910/11: 

Angeli Márton segédjegyző, Peremarton. 
Dr. László János ügyvéd, Veszprém, Gizella-tér 4. 
Dr. Lukcsics Pál B. Eötvös József Coli. tanár, Budapest, 1., 

Ménesi-út 13. 
Mundy Andor körjegyző, Tés (Veszprém m.). 
Pogány Vilmos kereskedő, Kaposvár, Fő-u. 12. 
Dr. Radovics Lajos igazságügyi miniszteri titkár, Budapest, II., 

Bimbó-u. 9. VI./2. 
Schmidt Mihály piarista tanár, Budapest, IV., Váci-u. 33. 
Dr. Schwarcz Gyula körorvos, Nagyvázsony. 
Dr. Steiner Andor v. egyetemi tanársegéd, nőorvos, Veszprém, 

Kossuth L.-u. 1. 
Dr. Steiner Ferenc kir. tvszéki biró, Bpest, V., Csáki-u. 15. III. 4 . 

. 4 
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Szegleth Imre m. kir. I. o. állampénztári tiszt, Zalaszentgrót. 
Dr. Szigethy László ügyvéd, Zirc. 
Wetzel Antal járásbirósági végrehajtó, Devecser. 

1911/12: 

Baumann János segédlelkész, Somogyfajsz. 
Énekes István piarista tanár, Magyaróvár. 
Galambos Károly piarista tanár, uradalmi főpénztáros, Mernye 

(Somogy m.). 
Grund István segédlelkész, Tapolca. 
Dr. Groff Elemér várm. árvaszéki ülnök, Veszprém, Óvári-u. 5. 
Jüttner Sándor intéző, Ságvár (Somogy m.). 
Kőszeghy László okl. gazdász, Veszprém, Horthy M.-u. 12. 
Dr. Lamp Géza pü. segédtitkár, adóhivatali főnök, Csorna. 
Maróthy István földbirtokos, Zsédeny, u. p. Hegyfalu. 
Reé László magánzó, Veszprém, Villasor 3. 
Rausch László urad. intéző, Nagykartali urad., u. p. Aszód. 
Sanveber József légügyi főfelügyelő, Szombathely, póstafiók 57. 
Vadász József erdőmérnök, Veszprém, Szent Imre-tér 4. 
Vághy István százados, Szombathely, 3. honvéd vdd. parság. 
Villányi Leó városi állatorvos, Kiskunhalas. 

1912113: 

Bálint István okl. gazda, nagybérlő, Óhodos pta, u. p. Enying 
(Veszprém m.). 

Breyer József püspöki irodatiszt, Veszprém, Komakut-tér 4. 
Ravasz István plébános, Ságvár (Somogy m.) 
Riethmüller Dénes gyógyszerész, Veszprém, Jeruzsálem-u. 6. 
Szűcs Lajos piarista tanár, Vác. 
Suly Endre okl. gazda, bérlő, Veszprém, Anna-tér 1. 
Szabó Tihamér ciszt. r. tanár, Szentgotthárd. 

1913/14: 

Bognár Vince körjegyző, Kerta. 
Braun Ferenc kereskedő, Veszprém, Horthy M.-u. 6. 
Fix János adóügyi jegyző, Kislőd. 
Ifj. Kelemen Imre kereskedő, Veszprém, Rákóczi-tér 2. 
Dr. Köves József ügyvéd, Veszprém, Gizella-tér 2. 
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Kukorelly Pál nagybérlő, Nagyigmánd. 
Sándorfy Elemér m. kir. pósta-segédellenör, Veszprém, Deák 

Ferenc-u. 2. 
Dr. Vincze Gyula, kp. jb. jegyző, Budapest, VI., Király-u. 104. 
Zalai János bányapénztáros, Urkut, u. p. Ajka. 

1914/15: 

Dr. Farkas László székesfővárosi tanár, Budapest, VIII., Nép-
szinház-u. 20. I. 2. 

Ifj. Farkas Dezső kereskedő, Veszprém, Jókay Mór-u. 3. 
Fejér Andor magántisztviselő, Veszprém, Báthory-u. 12. 
Kanczler János malomigazgató, Veszprém, Kossuth L.-u. 36. 
Krisztinkovich Aladár áll. felsőmezőgazdasági isk. tanár, Békés-

csaba, Petőfi-u. 1. 
Kungl József áll. rend. detektiv, Veszprém, Sigrai-u. 10. 
Leltner István m. kir. vámszaki tiszt, Budapest, II., Battyányi-

utca 59., fsz. 8. 
Rada Imre kápt. urad. ellenőr, Jutas pta. 
Radovics Antal hentes és mészáros, Veszprém, Bolgár M.-u. 11. 
Sághy Gyula gazdálkodó, Nemesvámos. 
Dr. Szücs Imre piarista tanár, Veszprém. 
Válint János m. kir. vámszaki tiszt, Balassagyarmat. 
Virág Sándor gyógyszerész, Budapest, VI., Hungária-körút 107. 

1915/16: 

Angyal László okl. épitész, Vasas (Baranya m.). 
Domonkos Imre állampénztári tiszt, Paks, Kálvária-u. 2. 
Eglesz Kálmán állatorvos, Rácalmás (Fejér m.). 
Dr. Ferenczi Zoltán piarista tanár, Budapest, IV., Váci-u. 33. 
Hoffmann János műszaki tisztviselő, Budapest, VI., Dévai-u. 21. 
Juraszek Ferenc csendőrfőhadnagy, Szekszárd. 
Dr. Kovács Alajos piarista tanár, Debrecen. 
Kukorelly László nagybérlő, Nagyigmánd. 
Vitéz Palotay (Preya) József várm. irodatiszt, Veszprém, Vár-u. 12. 
Dr. Tekeres Lajos városi aljegyző, Veszprém, Iskola-u. 3. 

1916/17: 

Vitéz Csomay Kálmán okl. mérnök, Veszprém, Vasuti-u. 4. 
Dukovics Ferenc munkásbizt. ptári számellenőr, Veszprém. 
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Fabb Károly építési vállalkozó, Veszprém, Kinizsi-u. 9. 
Stangl László szfővárosi gyógypedagógiai tanár, Budapest, X., 

Rákosfalva, Zsivora-u. 
Vollain László urad. segédtiszt, Taszár (Somogy m.). 

1917/18: 

Dr. Enyedy Károly kir. törvsz. joggyakornok, Veszprém, Villasor. 
Krisztinkovich I. Tibor urad. segédintéző, Veszprém, Püspöki 

jószágkormányzóság. 
Dr. Quirico Pál kir. törvsz. joggyakornok, Veszprém, Horthy 

Miklós-u. 52. 
Dr. Szemmelweisz Ferenc orvos, Zirc, Vajda Ődön-u. 11. 

1918/19: 

Boda Károly okl. gazda, Keszthely. 
Ferenczy Gyula szállodai titkár, Budapest. 
Foghtűy Miklós jogszigorló, Veszprém, Rákóczi-tér 4. 
Forintos Károly jogszigorló, Mihályfa. 
Dr. Günther Károly törvsz. jegyző, Szeged. 
Dr. Kovács József körorvos, Garabonc (Zala m.). 
Popper László magántisztviselő, Veszprém, Rákóczi-tér 1. 

1919/20: 

Dr. Forintos György kir. törvényszéki jegyző, Budapest, VII., 
Aréna-u. 8. I. 8. 

Dr. Huszár Zoltán gyógyszerész, Badacsonytomaj. 
Dr. Pulay József kir. közjegyzőhelyettes, Budapest, 1., Lágy

mányosi-u. 5. I. 4. 
Végh Árpád piarista tanár, Tata. 
Varga József segédlelkész, Devecser. 

1920/21: 

Gludovácz József karkáplán, Veszprém. 
Halmi Nándor okl. mérnök, Veszprém, Jókai M.-u. 8. 
Neuperger Imre davidikumi tan. felügyelő, Veszprém. 
Schwarcz Gyula segédjegyző, Románd, 
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b) Más piarista intézetbe jártak: 

Kránitz Kálmán felszentelt püspök, kápt. nagyprépost, Veszp
rém, Vár 20. (Nagykanizsa). 

Dr. Simon György pápai prelátus, apátkanonok, Veszprém, Vár 
17. (Nagykanizsa). 

Laczkó Dezső ny. piarista igazgató, tank. kir. főigazg., a Veszp
rémvármegyei Múzeum igazgatója, Veszprém (Trencsén). 

Zsigmond János piarista tanár, Veszprém (Kecskemét). 
Dr. Wéber Pál kanonok, püsp. irodaigazgató, Veszprém (Nagy

kanizsa). 
Dr. Pusch Ödön piarista gimn. igazgató, Veszprém (Budapest). 
Szokolszky Rezső kir. tanfelügyelő, Veszprém, Óvári-u. 5. (Kis

szeben). 
Kamen Manó kir. tvszki biró, Veszprém, Vár 3. (Nyitra). 
Homoky Béla m. kir. rendőrtanácsos, a veszprémi kapitányság 

vezetője, Veszprém, Buzapiac-tér 10. (Pozsonyszentgyörgy). 
Dr. Zauner Róbert m. kir. pü. tanácsos, Veszprém, Horthy 

Miklós-u. 5. (Pozsonyszentgyörgy). 
Tusnay Kálmán gimn. testn. tanár, Veszprém, Palotai-ut 17. (Léva.) 
Weber Ferenc m. kir. mértékhitelesítő, Veszprém, Szigeti József-

utca 40. (Tata). 
Dr. Grünner László orvos, Veszprém, Jókai Mór-u. 13. (Szeged). 
Pintér Ferenc piarista tanár, Veszprém (Kecskemét). 
Nyári István piarista tanár, Veszprém (Kecskemét). 
Barborik István piarista tanár, Veszprém (Podolin). 
Mihálcsik Géza piarista tanár, Veszprém (Tata). 
Dr. Rédl Rezső piarista tanár, Veszprém (Tata). 
Varanics József piarista tanár, Veszprém (Tata). 
Richter Pál piarista tanár (Privigye). 
Ifj. Lukács József piarista tanár (Kecskemét). 
Konrád György piarista tanár (Kecskemét). 

Rendkívüli tagok : 

Albert István piarista tanárjelölt, Budapest. 
Bakos Kálmán szig. gépészmérnök, Budapest. 
Becker György piarista tanárjelölt, Budapest. 
Bogdán János joghallgató, Pécs. 
Borsche Ferenc gazd. ak. hallgató, Keszthely. 
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Cseh József jegyzőgyakornok, Szombathely. 
Fehér Márton orvostanhallgató, Pécs. 
Fejes Tibor piarista tanár.jelölt, Budapest. 
Forintos Géza joghallgató, Budapest. 
Günther Kornél orvostanhallgató, Pécs. 
Kajcsos István gazd. ak. hallgató, Keszthely. 
Kemendy József gazd. ak. hallgató, Magyaróvár. 
Keszegh László gazd. ak. hallgató, Magyaróvár. 
Kitlinger György orvosszigorló, Pécs. 
Kocsuba Elemér gyógyszerészhallgató, Budapest. 
Mátis Kálmán művésznövendék, Kecskemét. 
Mészáros László építészmérnök hallgató, Budapest. 
Mojzer Ignác jogszigorló, Budapest. 
Raabstern Béla piarista tanárjelölt, Budapest. 
Schmidt Jenő orvostanhallgató, Pécs. 
Schmidt Károly műegyetemi hallgató, Budapest. 
Szabó György gyógyszerészhallgató, Szeged. 
Szabó Tamás gépészmérnökhallgató, Budapest. 
Szabóky Pál bölcsészettanhallgató, Budapest. 
Végh György orvostanhallgató, Pécs. 
Veniss Anna orvostanhallgató, Budapest. 

Összes tagok száma : 460. 

* 
Már működő piarista diákszövetségek: a budapesti (elnök 

dr. Sipőcz Jenő polgármester), debreceni (elnök dr. Schlotter 
Ferenc ügyvéd), kecskeméti (elnök dr. Zimay Károly polgár
mester), nagykanizsai (elnök báró Inkey József földbirtokos) és 
váci (elnök dr. Szűcs István kultuszminiszteri h. államtitkár). 
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